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Befejeződött a Nagy Nemzetgyűlés V. rendes ülésszaka
Hazánk dolgozó tömegei élénk érdeklődéssel 

kisérik az államhatalom legfelsőbb szervének, a 
Nagy Nemzetgyűlés V. rendes ülésszakának munká
latait A december 28-án megkezdődött V. rendes 
ülésszakon is országunk politikai, gazdasági és tár
sadalmi fejlődését előmozdító törvényeket hoztak, 
amelyek hozzájárulnak ahhoz, hogy egy lépéssel 
előbbre jussunk a szocializmus építésének utján, 
hogy emelkedjék a dolgozók életszínvonala és to
vább javuljanak életkörülményeik.

Ez a jelenlegi ülésszak a második rendes ülés
szak ebben az évben Az előző, IV. ülésszak, 1949. 
julius 5—12-ike között l’eítescu Dumitru, a\ RMP 
Központi Vezetőségének póttagja elnökletével meg- 
szavazta az uj földadótörvényt. törvénybeiktatta a 
RNK és a Lengyel Köztársaság között megkötött 
barátsági-, együttműködési- és kölcsönös segélynyúj
tása egyezményt és jóváhagyta a Nagy Nemzetgyű
lés Elnöki Tanácsa által a két ülésszak közötti idő
ben hozott rendelettörvényeket

A december 28-án, szerdán reggel 9 óra 40 
perekor ünnepélyes külsőségek között megnyílt V. 
rendes ülésszak első ülésén. — mint már megírtuk 
— megválasztották a iíázelnökséget, a különböző 
bizottságokat, majd Miron Constantinescu, az Álla
mi Tervgazdálkodási Tanács elnöke, a RMP Központi 
Veasenősége és a RNK minisztertanácsa megbízásá
ból benyújtotta a RNK 1950. Állami Tervéről szóló 
törvéziytervezctet és rendkívüli sürgősséget kért

annak tárgyalására. Ezután Stelian Nitulescu igaz
ságügyminiszter benyújtotta a Nagy Nemzetgyűlés 
Elnöki Tanácsa által 1949. julius 12, és december 
28-ika között — a két ülésszak közötti időszakban 
— hozott rendelettörvények jóváhagyásáról szóló 
törvénytervezetet.

A december 28-án, szerda délután fél 6 árakor 
Draghici Alexandru, a RMP Központi Vezetősége 
tagjának elnökletével megnyílt ülésen Marosi 
György elvtárs, előadó, felolvasta a gazdasági
pénzügyi bizottságnak a RNK 1950. évi Állami Ter
véről szóló törvénytervezet elfogadásáról tett jelen
tősét és ezzel megkezdődött a törvénytervezet álta
lános vitája.

A RNK 1950, évi állami tervéről szóló törvény
javaslat általános vitáját Miron Constantinescu, 
az Állami Tervgazdálkodási Tanács elnöke hatal
mas beszéddel nyitotta meg. Beszédében Miron 
Constantinescu részletesen beszámolt az 1949. évi 
Állami Terv teljesítéséről és ismertette a RNK 
1950. évi állami tervét. Részletes, alaposan doku
mentált előadását a Nagy Nemzetgyűlés tagjai 
élénk érdeklődéssel hallgatták végig.

Az általános vita során felszólalt Hagiu Du
mitru bányász, nemzetgyűlési képviselő és lonita 
G. loan dolgozó földműves, nemzetgyűlési képvi
selő, akik rámutattak a RNK 1950. évi Állami Ter
vének fontosságára és kijelentették, hogy lelkesen 
megszavazzák azt.

1 BUKAREST. •— A Nagy 'Sârbii' Maria nemzetgyűlési kép-
Nemzstgyűlés ezévi második viselő-.a Ház alelnökének elnök-
-sendes ülésszaka december 29*  lete alatt megnyitott ülésen
én, csütörtökön reggel 9 órakor folytba az 1950. évi állami

: hangulatban ünospelták
Kolozsvár*  dolgozói

második évfordulóját
Az ország dolgozói december 

3&-án, a Román Népköztársaság 
kikiáltásának második évforduló
ját ünnepelték. A visszaemlékezés 
az elmúlt két év eredményeire 
örömmel és lelkesedéssel töltötte 
el a dolgozókat, de ugyanakkor új 
távlatokat is nyitott számukra. 
Ebben a hangulatban készülődtek 
és ünnepelték Kolozsvár dolgozói 
is a nagy napot. Az előkészületek 
során munkaversenyeket szervez
tek december 30 tiszteletére. Az 
üzemek és, vállalatok, a dolgozók 
munkahelyei ünnepi díszbe öltöz
tek. A jelszavak a dolgozók ha
záját, a Román Népköztársaságot 
és vezető erejét, a Román Mun
káspártot éltették Az üzemek mű
kedvelő csoportjai díszelőadásokra 
készültek.

A nagy nap előestéjén város
szerte plenáris ülések keretében 
emlékeztek meg a dolgozók a 
Népköztársaság kikiáltásának 
nagyszerű pillanatáról Lelkes 
hangulatban. tettek hitet a Nép
köztársaság vezető ereje, a Ro
mán Munkáspárt mellett, akinek 
a dolgozók nemzetre való tekintet 
nélkül köszönhetik, hogy a közös 
és szabad hazában a szocializmust 
építik.

Számtalan üzem dolgozói nor- 
madöntésre készültek a nagy nap 
tiszteletére. Az eredmények közül 
keveset ismerünk, de mint ki
emelkedő példát, meg kell emlí
tenünk a „Herbák János“-üzemek 
dolgozói közül Albert Máriát, a 
szabászat! osztály dolgozóját, aki 
december 29-én már 1950-re ter
melt. Ki kell emelnünk Deák 
Ilona dolgozó teljesítményét is, 
aki 147 százalékban szárnyalta 
túl a normáját. Büszkeséggel em~

lékezünk meg a CFR ifjakról is, 
akik az ünnep tiszteletére 30 szá
zalékos normadöntésre vállalkoz
tak.

December 30 tiszteletére vala
mennyi köz- és macánépület 
zászlódíszbe öltözött. A kirakatok, 
székházak, középületek ablakaiból 
a Népköztársaságunk vezetőinek 
arcképeit láttuk, élén a Román 
Munkáspárt vezetőivel. Péntek 
délután a gyárak és üzemek ze
nekarai térzenét adtak az ün
neplő kolozsvári dolgozók szóra
koztatására. A Szabadság-téren, a 
Román Munkáspárt székhaza előtt 
hatalmas tömeg lelkesen tüntetett 
a Népköztársaság mellett, majd a 
zene pattogó ütemeire táncra 
perdültek. Hasonló meleg és ba
rátságos hangulat fogadta a Ma- 
liriovszki-, Mihály Vitéz-tereken, 
az Írisz- és a Monostor-telepeken 
játszó zenekarok szórakoztató da
rabjait is.

December 29-én este a városi 
ideiglenes bizottság ünnepi elő
adás keretében emlékezett meg a 
kétéves évforduló jelentőségéről. 
December 30-án délután pedig 
valamennyi városnegyedben mű
ködő ,,Népl Athenaeum" műsoros 
délutánt rendezett. A zsúfolásig 
megtelt termekben a dolgozók hi
tet tettek, hogy a Román Mun
káspártot követve, erősítik és 
megvédik minden belső és külső 
ellenséggel szemben a dolgozók 
közös hazáját, a román Népköz
társaságot.

Este az Állami Színházak dísz
előadásokat rendeztek, amelyek 
megnyitója keretében a szónokok 
a nagy nap jelentőségét ismertet
ték.

tervről

általános

szóló törvényjavaslat
■ általános vitáját.

A csütörtök reggeli ülésen az 
1950. évi állami terv ________
vitája során elsőnek Cáiinescu 
Gheorghe író szólalt fel, aki rá
mutatott az értelmiségiek hoz' 
zájárulására az-1949. évi állami 
terv teljesítéséhez, majd Geikó 
Nándor (MNSz) nemzetgj’il
lési képviselő, az Ifjúmunkás- 
Szövetség nevében F törésen 
Ghc-orghe, majd Bontea Ștefan, 
Gaina Gheorghe, Sanda Spiri- 
don, Félmann Bercu, Dán Isi'

RMP Központi Vezető
titkára, minisztereilnök- 
pénzügyminiszter, Ni- 

a Nagy Nemzetgyűlés 
Bo-

a RMP Központi 
tagjai, Mujic Mi- 
Végreh aj tó Bízott- 
Doncea G., a RMP

MARAMAROSSZIGET. — Ünne
pélyes keretek között, december 
2--én, szerdán délelőtt átadták a 
forgalomnak az új szálva—visói 
vasútvonalat, amely összeköti Má- 
ramarost az ország többi részével. 
Az ünnepségen resztvettek Luca. 
László, a 
Bégének 
helyettes, 
cult Ion, 
Elnöki tanácsának alelnöke, 
rila Petre altábornagy, helyettes 
nemzetvédelmi miniszter, Salajan 
Leonte, építésügyi miniszter, Flo- 
rescu Ghorghe, az IMSz Központi 
Vezetőségének titkára, Alexa 
Augustin, az államvasutak helyet
tes minisztere, 
Vezetőségének 
hai, a.z OSzT 
ságának tagja, 
Központi -Vezetőségének póttagjai.

Megjelentek még az ünnepélyes 
felavatáson V. P. Volkov cs Ta- 
mozsnlj, a Szovjetunió közleke
désügyi minisztériumának kép
viselői és Korolev, a Szovjetunió 
kolozsvári konzulja. Résztvcttck 
továbbá az ünnepségen a CFR 
Szakszervezeti Szövetség kiküldöt
tei. a tömegszervezetek képviselőd, 
valamint többezer munkás és 
munkásnő, Máramaros és Naszód 
megyék dolgozó földművesednek 
küldöttsége. Az ünnepség résztve

vőn, Moraru Stelian, Suder Wil- 
helm és Apostol Gheorghe, az 
OSzT elnöke, nemzetgyűlési kép
viselők szólaltak fel, akik rámu' 
tattak a terv fontosságára nem
zetgazdaságunk életében és ki
jelentették, hogy örömmel és lel
kesedéssel szavazzák meg a 
törvénytervezetet

Az általános vita befejezése 
után Marosi György előadó fel
olvasta á RNK 1950. évi állami 
tervét, amelyet fejezetenként és 
szakaszonként megszavaztak. A 
szakaszonkénti szavazás után 
következett a törvénytervezet 
általánosságban való megszava
zása, amelynek eredményeként 
a RNK, 1950. évi Állami Terve 
376 szavazattal 2 ellenében tör~ 
vényerőre emelkedett.

A RNK 1950. évi Állami Ter
vének megszavazását a Nagy 
Nemzetgyűlés lelkes tapssal és 
kitörő lelkesedéssel fogadta. Az 
ülés délután háromnegyed 3 
órakor befejeződött.

A december 30-án, péntek reg
gel 9 órako" kezdődő, Gál Már
ton nemzetgyűlési képviselő, a 
Ház ulelnökének elnöklete alatt 
megnyitott?’.! ésén 368 szavazat
tal 2” JtjTeben elfogadták a 
Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Ta
nácsa által a legutolsó ülésszak 
óta hozott rendelettörv&iyeket.

A Házelnökséget időközben 
átvevő Draghici Alexandra, a 
RMP Központi Vezetőségének 
tagja, pemzetgyűlésá képviselő, 
szót adott C. I. Parhon dr. 
egyetemi tanárnak, az.. Elnöki 
Tanács elnökének, aki lélek
emelő beszédben emlékezett meg 
a Román. Népköztársaság má- 

•»

miímalal
vői lelkesen éljenezték a Szovjet
uniót, hazánk felszabadítóját.

Az ünnepséget Secara Ion, a 
szálva—visói országos munkalielep 
..Vasile Luca" pártszervezetének 
titkára nyitotta meg, majd Geor- 
gescu Amadeu mérnök, az orszá
gos munkatelep műszaki igazga
tója beszédet mondott, rámutatva 
arra, hogy az új vasútvonal köz

Luca László eSvtárs beszéde
Ezután Luca László elvtárs, a 

RMP Központi Vezetőségének tit
kára. minisztcrelnökhelyettes, 
pénzügyminiszter szólott az ün
neplő tömeghez.

Luca László elvtárs, a RMP 
Központi Vezetőségének és a kor
mánynak a nevében üdvözölte a 
munkásokat, a dolgozó földműve
seket, technikusokat és mérnökö
ket, akik a szálva—visói vasútvo
nal építésénél dolgoztak.

— Sem a román, sem a magyar 
polgári-földesúri rendszer — mon
dotta a szónok — nem tudta fel
építeni ezt a vasútvonalat. Rend
kívül nehéz örökséget vettünk át 
a tőkésektől. Csak a polgári-föl
desúri rendszer megdöntése után 
tudtuk megkezdeni gazdasági és 
művelődési elmaradottságunk fel
számolását, amelyre a kapitaliz
mus kárhoztatott bennünket, csak 

Sodik évfordulójáról. Beszédé' 
ben hangsúlyozta, hogy eddigi 
sikereinket elsősorban a Szov^ 
jet Hadsereg felszabadításának, 
a Szovjetunió állandó és hatha
tós támogatásának és a Szov
jetunió népei bölcs vezetőjének, 
hazánk nagy barátjának, Sztá“ 
Un elvtársnak köszönhetjük. A 
Román Munkáspárt vezetésével 
és irányításával a dolgozó töme
gek erőfeszítései győzelemre 
vitték első Állami Tervünket, 
amely egy lépéssel közelebb vitt 
a szocüalizmus építésének út
ján.

Parhon dr. beszédének befe
jező részében az ország dolgozó 
tömegeinek nevében szilárd 
meggyőződését fejezte ki, hogy 
abban a harcban, amelyet a szo
cializmus építésért folytatunk 
hazánkban az elkövetkező 1950. 
év az újabb sikerek, az újabb 
győzelmek esztendeje lesz, 
amely közelebb visz a szocializ
mus felépítéséhez.

Parhon dr. beszédét többsz 
szakította meg-a Nagy Nemz» 
gyűlés tagjainak lelkes élje 
zése, a Szovjetuniót és bölcs \ 
zetőjét, a nagy Sztálint leik 
sen élteáő tapsvihara.

Ezután Draghici Alexandru 
Nagy Nemzetgyűlés ezévi ’ 
ülésszakának elnöke rövid b 
svédben kielemezte az ülésszí 
rövid, de termékeny munkáját' 
ezzel a Nagy Nemzetgyűlés ’ 
rendes ülésszakát berekesztet 
nek minősítette.

Ezzel a Nagy Nemzetgyűli 
V. rendes ülésszaka clecîmh 
30-án, pénteken délelőtt liáror 
negyed 12 órakor végétért.

vetlen összeköttetést teremt Mára- 
maros és az ország többi része 
között. Ezután V érdét Constantin 
élbányász beszélt arról, hogy a 
munkatelepen különböző nemze
tiségű munkások dolgoztak, egy
forma szeretettel, mert tudták azt, 
hogy munkájukkal a dolgozókat 
szolgálják és hozzájárulnak a RNK 
megszilárdításához és fejlődéséhez.

ezután kezdhettük meg a szocia
lizmus építését országunkban.

_  A szocializmus építése — 
folytatta a szónok — azt jelenti» 
hogy több üzemet, több gyárat, 
iskolát, vasutat, közutat, hidat 
építünk, azt jelenti, hogy szaka
datlanul harcoljunk és dolgozzunk 
hazánk megszilárdításáért és fel
virágoztatásáért.

Beszéde további során Luca 
László elvtárs rámutatott arra, 
hogy a népi demokrácia rendsze
re teljes szabadságot és jogokat 
biztosit a dolgozók legszélesebb 
rétegeinek. Történelmünkben elő
ször fordul elő, hogy a dolgozó 
név és az cgyütléló nemzetiségek 
együttes harca szétzúzta a sovi
nizmust és kiszorította mindazo
kat akik újra egyenetlenséget 
szítottak. A román nép és az

(Folytatás a 3-ik oldalon.)



A FURFANGOS ÖZVEGY
A kolozsvári Állami Magyár 

Srmház nagysikerű szovjet és ha
zai szerzők bemutatója után a 
klasszikus vigjátéltirodalom egyik 
legnagyobb képviselőjének az 
olasz Carlo Goldoni-nak egyik 
legszellemesebb és legmulattalóbb 
vigjátékát, a ..Furfangos özvegy’’- 
et mutatja be. Goldoni a XVIII, 
században élt és nemcsak korá
nak. hanem az egész világiroda
lomnak egyik legnagyobb képvise
lője a dráma területén. Különö
sen vigjátékaiban kigunyolja kora 
minden visszáságát és elmaradott
ságát, da mindezt mindig valami
lyen kedves történet keretében, 
sok bájjal és rengeteg humorral. 
A báj és humor azonban sohasem 
nyomja el azt a realista szemlé
letet, amelynek alkalmazásával 
Goldoni leleplez s igen gyakran 
utat mutat a jövő felé.

Goldoni a maga idejében a 
..Furfangos özvegy“-el korszak- 
jelaS reformot hajtott végre a 
színházi életben. Az öncélú és 
rögtönző színészetnek üzent hadat 
s a színészeket arra kényszeritette, 
hogy a darabot a szöveghez ra
gaszkodva s annak szellemében 
adják elő. Száműzi a színpadról a 
rossz modorosságot, az undorító 
érzelmességet s a valóságellenes 
színpadias mozgást. Élő és eleven 
embereket ír meg s azt kívánja a 
színészektől is, hogy élő és eleven 
embereket alakítsanak. Nagy és 
jelentős feladat volt ez a XVIII 
században s a győzelem, amelyet 
Goldoni kivívott, a valójában 
minden reakciós felfogás és kon
zervatív maradiság feletti győ
zelem volt. Egyház, arisztokrácia 
s a színészek és a közönség egy- 
része is ellene vol t, Goldoni azon
ban a haladó írók és művészek s 
az akkori haladó polgárság támo
gatásával diadalmaskodott

A darab cselekménye látszólag 
egy szerelmi történet, illetve négy 
udvariénak egy szép és fiatal öz
vegyért való versengését takarja. 
Az özvegy polgárasszony s az ud
variak az európai arisztokrácia 
XVIII, századbeli képviselői: egy 
angol Lord, egy spanyol gróf, egy 
francia nagyvilági ember s egy 
olasz gróf. Az özvegy négy próba 
elé állítja őket, hogy megbizonyo
sodjék szerelmük mélységéről és 
álhatatosságáról. A darab cselek
ményét a polgári származású öz
vegy s a mind magasabbra és 
meggazdagodásra törekvő polgár
ság képviselői, ,a furfangos Ar- 
lecchino és a szobalány bonyolít
ják. Rosaura a furfangos özvegy 
alapjában véve romlott teremtés, 
az udvariak pedig egy pusztulásra 
ítélt társadalmi osztály képvise
lői, Arlechin o pedig felfelétörő, 
de mindig és mindent) csak a 
pénzért csináló burzsoáziának a 

szószólója.
Goldoni olasz volt s az olasz 

nemzeti egység előharcosa. Ter
mészetes tehát, hogy legeltenszen- 
vesebbnek az eddig uralkodó, de 
már hanyatlásban lévő spanyol, 
és a pompával pöffeszkedö. angol 
udvarlót állítja be; rokonszenve
sebbnek pedig az olaszt. Ezáltal 
az idegen elnyomókkal szemben- 
korában az igazi patriotizmust 
szolgálta. Rosaura éppen ezért, — 
miután a darab III. felvonásában 
egymásután átöltözve négy külön
böző jelmezben jelenik meg: an
gol, francia, spanyol, majd ve
lencei nőnek öltözve, természete
sen arcán álarccal, — az olasszal 
tünteti ki önmagát

Goldoni darabja fordulatos, igen 
gazdag és sokszínű művészi lehe
tőségekre ad alkalmat. Magában 
rejti azonban az öncélú játéknak 
a veszélyét is. Rendező és színész 
részére éppen ezért egyaránt ko
moly erőpróba. Annál inkább erő
próba, mert a szocialista realiz
mus eszközeivel kell megoldania 
színházunk művészi együttesének 
s mint ilyen ebben a műfajban az 
első nagy kísérletezés színpadun
kon. Ez az a terület, amelyen 
könnyen el lehet csúszni, a com- 
media dell’arte öncélú játékosko
dása felé, de komoly és maradan
dó sikert is lehet elérni a marx iz
mus-len inizmus művészeti mód
szerének, a szocialista realizmus
nak az alkalmazásával

Goldoni művészeti felfogását 
hűen szolgáljuk, ha az előadás 
bebizonyítja, hogy a ,,Furfangos 
özvegy” a XVIII, század olaszor
szági társadalmi valóságát úgy 
tükrözi, hogy annak visszásságait 
ostorozva utat mutait a jövő felé 
is, vagyis felvilágosit és nevel, a 
mi szocializmust építő korsza
kunkban azáltal, hogy nevettetve 
tanít, meg arra, hogy ne ebben a 
múltban, hanem a mi derűs és 
boldog emberi jövőnkben lássuk 
életcélunkat. —y

így fejlődött Torda megye 
iskola- hálózata 
Népköztársaságunk két éve alatt

TORDA. — (TuiósiujnK.ói.) 
Torda megye ideiglenes bizott
sága tanügyi osztályának de
cember havi jelentéséből az a 
hatalmas fejlődés tűnik ki, me
lyen Torda megye iskolái men
tek át a Népköztársaságunk ki’ 
kiállása óta eltelt két évben, 
különösen pedig a tanügyi re
form életbeléptetése után. A je
lentés az iskolák mai helyzetét 
hasonlítja ossza az 1947 decem
berében fennálló helyzeti el.

Az 1947/48. iskolai évben a 
megye területén működő óvo
dákban és elemi iskolákban 
mintegy 520 tanerő tanított. 
Ezzel szemben az 1948 augusz
tus 4-i tanügyi reform követ
keztében a román és magyar 
nyelvű óvódák és elemi iskolák 
tanítóinak száma mintegy 800- 
ra emelkedett Emellett a felső 
tagozatú elemi iskolákban 73 
tanár, 70 tanító és 19 szakma
beli mester nyert alkalmazást. 
A tanerők száma így mintegy 
kétszeresére emelkedett a tan*  
ügyi reform után.

. A megnövekedett számú ta
nítói és tanári kar aktívabban 
tudott belekapcsolódni az. isko
lán kívüli munkába, a kultur- 
forradalom véghezvitelének har
cába is. Szép eredményeket ér’ 
lek el többek között az analfa
bétizmus leküzdéséiben: a tervbe 
vett 4000 analfabéta helyett 
ő^SO-an tanultak meg írni és 
olvasni.

UJ SZAKISKOLÁK 
LÉTESÜLTEK

Torda megyében is: ilyenek a 
tordai középfokú vegyészeti- és 
kerámiai szakiskola. Mindkettő 
román és magyar tagozattal mű
ködik. A kereskedelmi iskolát 
s a . topánfalvi mezőgazdasági 
szakiskolát átszervezték. Alapi’ 
tottak emellett egy esti munkás
líceumot is.

Hatalmas arányú fejlődésről 
s a tanulási vágy megnöveke
déséről tanúskodik a tanulók 

' megnövekedeít száma is.; Az 
1947/48. iskolai évben a beirat
kozott elemi iskolai tanulók szá
ma 19.474 volt. A következő 
évben a beiratkozottak . száma 
meghaladta a 23 ezret. Még na
gyobb a fejlődés a felső tago
zaton. Az 7948/49. iskolai évben 
3129 növendék iratkozott felső 
tagozatra, az előző évinél 211 
százalékkal több.

Kormányunk támogatása s a 
dolgozó nép áldozatkész önkén
tes munkája folytán a megye te
rületén számtalan uj iskolaépü

letei, ínternátust létesítettek s 
ezeket brendezósekkcl látták cl. 
Teljesen kijavították és hasz
nálható állapotba tették a meg
rongálódott iskolaépületeket, A 
kormány 4 millió 300 ezer lejt 
fordított a tordai cs aranyos
bányai iskolák kijavítására s 
külön 250.000 lejt az interná- 
tusok rendbeszedésére. A köz
oktatásügyi minisztérium 4 
millió 320 ezer lejt utalt ki a 
pu3ztaszentmártoni, nagyesúuyi 
és detrehemi iskolák épitésé- 

re’ ínternátust létesí
tettek

a ezeket berendezésekkel látták 
el. A havasi vidék 15 interná- 
tusa a Román Munkáspárt, az 
ideiglenes bizottságok és a 
RDNSz támogatása, valamint 
a dolgozók áldozatkészsége 
folytán kapott berendezést 
Hét-nyolcszáz növendék számá
ra lepedőket, párna hajakat, há
lóingeket, meleg takarókat, 
kályhákat, konyhaberendezéso- 
ket szereztek be a RDNSz tag
jai önkéntes munkával és ren
dezvényekkel. Az uj iskolák és 
internátusok létesítésében és

A Világosság munkaközösségének 
fenyőfa-ünnepe

A köztársasági ünnep előesté
jén, december 29-én, a Világosság 
munkaközössége meleghangulatú, 
bensőséges fenyőfa-ünnepséget 
rendezett a lap kiadóhivatalában. 
Újságárusok, kiadóhivatali tiszt
viselők, újságírók mind eljöttek, 
hogy ünnepeljék a Népköztársaság 
másodéves születésnapját és 
ugyanakkor fenyőfa-ünnepség ke
retében megajándékozzák a válla
lat dolgozóinak gyermekeit.

Gyönyörű fenyőfát díszítettek 
fel ezalkalcmmal sok cukorkával, 
almával, dióval, vörös girlandok
kal munkaközösségünk nőtagjai. A 
fenyő tetején- vörös : csillag dísz
lett, A gyermekek áhítattal nézték 
a szép fát és boldogan fogadták a 
Világosság ajándékait. A kiesik 
cukorral, : keksszel telt csomagot 
kaptak, a nagyobbak a cukros cso
mag mellé irkát, ceruzát.

— Ez a piros lángokkal égő fa 
a mi örömnapúnk kifejezője — 
mondta lapunk technikai szerkesz
tője az ünnepséget megnyitó be
szédében. —■ Mg, két éve annak, 
hogy megszületett a dolgozók sza
bad hazája, a Népköztársasági

1 elszerelésében legnagyobb sze
repe a Román Munkáspárt cél
tudatos politikájának van. A 
Párt kezdeményezésére kormá
nyunk hatalmas) (mennyiségű 
iskolai felszerelést — asztalok, 
padok, táblák, térképek Ás 
egyéb tanfelszerelések százait 
és ezreit — juttatta Torda me
gye iskoláinak. A rászoruló ta
nulók számára 37-526 könyvet 
osztottak szét ingyenesen. A 
tankönyvek és egyéb tanfelsze
relések között a kormány 20 
láda fizikai és kémiai laborató
riumi felszerelést is ajándéko
zott

Az újonnan épített, kijavított 
és átszervezett iskolák és in
ternátusok erős bástyái falun, 
a tudatlanság, a babonák, a so
vinizmus, a múltból örökölt sö
tétség s a reakció újabb kísér
letei elleni harcnak. Ezekben 
az iskolákban az egészséges 
társadalmi osztályokból szár
mazó, munkás és szegénypa
raszt eredetű gyerekeket és if
jakat nevelik. Azokat az uj ká
dereket. melyekre a szocializ
mus felépítéséhez oly nagy 
szükség van. (n, m.)

A jelenlevők forró lelkesedéssel 
ünnepelték a Népköztársaságot, a 
Román Munkáspártot, a Szovjet
uniót és nagy vezetőjét, Sztálin 
elvtársat. Rövid, meleghangú be
széd volt a megnyitó, melynek 
igazságát átérezte minden jelen
levő. Annak igazságát, hogy fizi
kai és szellemi munkás, ma 
együtt, szeretetben, közös akarat
tal építi azt a szép jövendőt, mely 
rájuk és a mosolygó szemű gyer
mekekre vár.

Az ő ünnepük volt elsősorban a 
fenyőfaest. ök kaptak ajándékot, 
s az ö szavalatuk, énekük tette 
kedvessé, családiassá, meghitté az 
ünnepséget. Egész kicsik és na
gyobbak szavalták demokratikus 
verseket szépen, értelmesen: Je
nei lluska és Magda, Máté Sanyi, 
Kovács János, Gufárt Jutka, Bog
dán Pisti, Kovács Krisztina, Bakó 
József és Fosztó Iluska. Ok sza
valtak és énekeltek, majd a töb
biekkel együtt csillogó. szemmel 
vették át ajándékaikat.

Az ünnepségre — mely az Inter- 
nacionálé eléneklésével ért véget 
— sokáig gondol még szívesen a 
Világosság minden dolgozója.

A szántág szélétől nem messze, 
barátságos fény árad a trak

tor-brigád kocsi-lakásából. Utitár- 
lawwnal, a gép- és traktorállomás 
gépészével, közeledtünk c vagon
forma kocsihoz. |

A kocsiban, bár az ajtó tárva- 
nyitva van, vastag dohányfüst 
szállong. I'rissen súrolt i£eíiyőJ 
paxfló illata és átható petróleum
szag csapja meg az orrunkat. Az 
asztal körül s a lócákon az első 
váltás traktoristái és munkásai 
ülnek, » brigádvezető, Triton Pto'- 
tooavics, a kolhoz öreg üzem- 
anyagfuvarozója, az elszámoló és 
a kolhoz egyik mezei brigádjából 
ketten.

A számadó a lámpa fényébe 
tartja az . higanyok" egyik regi 
számát és hangosan olvas:
... Ha a leendő erdősávokat 

egyetlen, 30 méter széles, megsza
kítás nélküli szalagba nyújtanánk, 
akkor az egyenlítő táján több 
mint ötvenszeresen ölelné körül a 
földgolyót. A védőerdő ültetések 
10^-15 százalékát gyümölcsfák és 
bokrok alkotják. 3 ez újabb 700 
eaer hektárnyi gyümölcsöst je
lent . . .

A néma csendet váratlanul a 
vérmes Trifon apó töri meg. Ak
korát vág öklével az asztalra, 
hogy a lámpa megbillen és a sár
ga kis lángnyelv előugrik az üveg 
mögül. Elragadtatással kiáltja:

— Hogy a csalán csípje meg! 
Ez. aztán kert! Azokról a min
denféle egyenlítőkről öreg fejem
mel már nem sokat tudok, d<' ez

MIHAIC SOCOHOV

A TERMESZEI LEGYŐZŐI
a 700.000 hektár kert ... ez
... ezt sem érem fel ésszel, de 
ez , . . fiúk, hát ez nagyon sok!

Valaki hangosan felnevet. A bri- 
gádvezető szigorúan mondja:

— Csendesen öreg, ne hado
nássz az ökleiddel, maradj csak 
nyugton és hallgasd!

Az elszámoló, kifakult uigzub- 
bonyos fiatal legény, folytatja:

A megújított földön 44 
ezer új tó keletkezik . .

A gépész érdeklődve kérdez: — 
KI Irta a cikket?

Az elszámoló rá se nézve feleli: 
— Csekmcnyev elvtárs, az erdő
sávok főfelügyelője.

Aztán tovább olvas:
.......... Eltűnik a sztyeppék 

pusztító fekélye, a sok szakadék. 
Elülnek a félelmes viharok. El
múlik az aszály, az éghajlat eny
hébb ég páradúsabb lesz, a sztyep
pékén éló ember élete pedig 
könnyebb, kényelmesebb, szebb és 
gazdagabb. A kolhozok és szov- 
hnzok szüntelenül növekvő termést 
fognak betakarítani, gabonákból, 
zöldségfélékből és gyümölcsből. A 
dús legelőkön hatalmas szarvas- 
marhaesordák és juhnyájak lege
lésznek majd. Tmc. ezt adja a 
szovjet népnek a természet átala
kításának sztálini terve!"

Az. általános hangulatot és a 
csendet újra Trifon apó zavarja 
meg. Felemeli barna, napégetto 
kezét, amely olyan bütykös, mint 
valami gyökér s ezt mondja:

— Megállj átok csak, fiuk! 
Hagyd abba. Kikisa, az olvasást! 
Holnap estére újra megjövök az 
üzemanyaggal, együtt végigolvas
suk a cikket s majd akkor átnéz
zük a képeket is.

A kijáratnál a két megkéselt 
traktoristába ütközött. Széles vál
láról tüstént felismerni Vaszilijt, 
a másik meg minden bizonnyal 
Fjodor. Peckesen kipödört fekete 
bajusza van s nevotö barna sze
me. Oldalvást lépve a keményen 
kilépő öregtől, tompa basszus 
hangon megjegyzi:

— Már újra megsértették Trifon 
Plaitonovicsot? Bizonyára tanítani 
akart benneteket, tri pedig meg
sértettétek. Valóságos- füstgomo- 
lyag tódul ki orrlyukán a harag
tól.

í
A brigádvezetó nyögve huzigálja 

le a csizmát, gondosan végig 
törülgetl a bezsirozott rongyda- 
rabbal 3, fejét felemelve mondja:

— Az a lényeg, hogy azok » 

különféle Trumanok adnak-e időt, 
hogy véghezvigyük ezt a hatal
mas tervet és a magunk kedvére 
alakítsuk át a természetet. Oly
annyira neki vadultak, háborúra 
készülődnek és még hozzá olyan 
gonddal, hogy a nagy erőlködéstől 
még a minisztereik is az eszüket 
vesztik.

— Háti te csak nem ijedtél meg 
a háborútól? — mosolyog a gé
pész.

— Hogy az ördögbe ijednék 
meg? Féljenek ők! Minket akar
nak megverni, erre készülődnek...

— Mi pedig nem ijedünk mcgl 
Pedig azt várták — hangzik egy 
mely elnyújtott hang a kocsi hát
só végéből.

— Féljen az. akinek az ina 
reszket vagy, aki nadrág nélkül 
ugrik ki az ablakon, mint ez a 
Forrcstal. Én nem bánom, (felülök 
a T. 34-efTc és ellátom a bajukat, 
mint ahogy a Fritzeknck ellát
tam. — A brigád vezető elmoso
lyodik és szemével hunyorít.: — 
Hát még milyen gépeink jöttek ki 
a háború óta! ..,

Az egyik kolhozparaszt, akt ed
dig hallgatott, most határozatla
nul kérdezi.

— Hát Amerikában most meg 
mi jött divatba? Miért ugrott ki 
az a nadrágtalan miniszter az ab
lakon? Ilyet még nem is hajtot
tam.

— Az fészkelte be magát egy 
éjszaka ostoba fejébe, hogy a Vö
rös Hadsereg bevonult Amerikába, 
oszt arra anyaszült mezsttíenül 
kiugrott az ablakon — magyaráz
ta lenézően a gépész. — Híres 
vitézek, ezek' — fenyegetőzőéi, 
aztán csak inukba száll a bátor
ság és ijedtükben a nadrágjukat 
is elvesztik.

A ludni térve még sokáig be- 
szelhetnek a kínai felszabadí

tó néphadsereg sikereiről, a békc- 
világkongresszusről, az indonéziai 
helyzetről, az időjárásról ;és arról, 
hogy mindeddig vezetnek a edo- 
cilaista. versenyben a szomszéd 
körzetek előtt, de hogy a betakarí
tással. hogy lesz, még nem tud
ják .. . A hangok fokozatosan el
ülnek. Kilépnek a kocsiból. A 
hold eltűnt, a csillagok mintha 
megnőttek, volna. A sztyeppe fe
lett továbbra is hallik a traktor
motorok egyenletes zúgása. A Kö
ves-domb felett pedig, ott, ahol a 
könkénybokrok vad hajtásai dús 
virágba szöktek, a fülemilc trilláz
va csattog...
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A haktériumháboru előkészítésének 
borzalmakéi vallanak a japán 

háborús bűnösök
HABAROVSZK. - (Ager- 

pres). A TASS jelenti: A ja
pán háborús bűnösök bünperé- 
hek tárgyalásán december 
27-én. kedden délelőtt Kadzieu- 
ka Riudzi volt altábornagyot, 
a japán Kvantung-hadeereg 
egészségügyi osztályának egy
kori vezetőjét hallgatták ki. 
Kadzicuka, aki baktérium szak
értő, közvetlenül irányította a 
731. alakulat kutató munkáját. 
Egyike volt azoknak, akik a 
baktérium fegyver alkalmazási 
módjának kutatását kezdemé
nyezték. Tevékenyen támogat
ta Isii Sir oh a baktérium há
ború legfőbb japán .jdeológn- 
eát“ abban a követelésében, 
hogy fokozzák a baktérium 
fegyver háborús alkalmazásá
nak előkészületeit

Kadzicuka beismerte, hogy a 
731. alakulatot 1835 végén vagy 
193G elején Hirohito japán csá
szár titkos utasítására létesítet
ték. Kadzicuka, mint a hadügy-

mtnisztári unt egészségügyi osz
tályának vezetője, résztvett a 
megfelelő baktérium-szakértők 
kiválogatásában a 73L alaku
lat számára.

Vádlott vallomásából kide
rült, hogy a japán hadügymi
nisztériumban ' legtevékenyeb
ben Nognta altábornagy tá
mogatta a baktériumháboru 
előkészitéeét, aki később a had
ügyminisztérium ' osztályveze
tője lett, továbbá Szudzuki ez
redes, a vezérkar I. hadművele
ti osztói yánák vezetője és má
sok. Pártolta ezt az elképze
lést Araki tábornok, volt japán 
had ügyminiszter.

Hirohito császár később pa
rancsot adott a 731. alakulat 
kibővítésére és újjászervezésé
re. Tozso volt hadügyminiszter 
különleges titkos rendeletben 
sürgette a császár parancsának 
megvalósítását.

Ügyész: Miért helyezték köz
vetlenül a Szovjetunió határa

A alkalmazása Kínában

közelébe a 7SL atatadat fiók
alakulatait)

Kadzicuka: A Szovjetunió el
leni háború esetére.

Kadzicuka a továbbiakban 
beismerte, hogy Isii Siro rész
letesen beszámolt neki a bak- 
tériumháboru módszereiről. 
Ezek a módszerek a következők 
voltak: baktériumok permete- 

r zés© repülőgépről, baktérium
bomba, pestissel fertőzött bol
hák alkalmazása és diverziós 
cselekmények.

— Isii Siro beszámolt arról 
is — mondotta vallomásában 
Kadzicuka —, íiogy zöldségfé
léket, gyümölcsöket, halat- 
húst és másfajta élelmiszereket 
halál tokozó baktériumokkal fer
tőznek meg, hogy a baktériu
mok hatását élő embereken 
próbálják ki. Amint Isii jelen
tette, ezek a kísérletek „jó ered
ménnyel" jártak — vagyis, a 
megfertőző ttok el pusztultak.

Möami ncsgrf dijat létesítőitek 
a szocializmus építésében 
eléri rendidéül! érdemek z 

megjutalmazására
' BUKAREST. — A miniszter tanács jóváhagyása folytán az 

Elnöki Tanács rendelettfrrvényt hozott a RNK állatni nagydíjának 
létesítéséről.

A rendelettörvény értelmében a Román Népköztársaság állami 
nagydíját és a Román Népköztár saság nagydíjának koszorúsa 
címet létesítik.

A RNK állam nagy díját mi nden esztendőben azok között 
osztják ki, akik a szocializmus építésében kiemelkedő művet alkot
nak a mennyiségtan és a fizika, a biológiai tudományok, a föld-, 
rajz és a geológia, a műszaki és mezőgazdasági tudományok, az 
orvosi tudomány, a történelem, filozófia és közgazdaság-jogi tudo
mányok, nyelv- és irodalom és a művészettudomány terén.

A RNK állami nagydijának l. és II. osztálya van. Az I. díj 
500.000 lej. Ennek a díjnak tulajdonosai aranyjelvényt kapnak és 
jogosultak arra, hogy a „Román Népköztársaság állami nagy dijá
nak koszorúsa" tűmet viseljék.

A II. díj 2O0JI00 lej és tulaj dánosai ezüst jelvényt kapnak.
A RNK állami nagydiját a minisztertanács ítéli oda a rendelet

törvény szerint arra érdemes sze melyeknek.

december mTOhwal ögmepegik

BUKAREST. — Az ország 
üzemeinek és vállalatainak dol
gozói határozati javaslatokban 
és sürgönyökben kinyilvánítot
ták akaratukat, hogy december 
31-ikén dolgozzanak azoknak a 
nagy feladatoknak a megvalósí
tásán, amelyeket az állami terv

ró a dolgozókra.
A minisztertanács méftányotta 

a dolgozó tömegek hazafias kez
deményezését, hozzájárul ahhoz, 
hogy december 31-én, szombaton 
az állami és magánvállalatok, 
valamint az intézmények rendes 
munkaidő szerint dolgozzanak.

Kadzicuka a továbbiakban a 
baktériumfegyvornek Kínában 
történt alkalmazásáról tett val
lomást. Szerinte a „kísérlet" 
igen hatásosnak bizonyult.

Ügyász: Ön foglalkozására
nézve orvos?

Kadzicuka: Igen.
Ügyész: Tehát ön, mint or

vos, pusztán kísérleteknek tar
totta a pestissel fertőzött, bol
hák alkalmazását a kínaiak 
Állen?

Kadzicuka: Természetesen,
kísérlet volt, azonban mint 
ilyen, gonosztett.

Kadzicuka vallomása során be
ismerte, hogy követlenill irá
nyította a 1’31. alakulat „tudo
mányos-kutató" munkáját.
Részletesen beszámolt a bakté
riumháború előkészületeiről, de 
igyekezett kisebbíteni saját sze
repét. Jamada és a többi vádlott

■ vallomása azonban sarókbaszo- 
rította, mire kénytelen volt bű- ■ 
nét teljes egészében beismerni.

A büntetőbíróság ezután át
tért Sato Siunzi- orvos, volt ve
zérőrnagy ldhallgaAására, aki a 
731. alakulat egyik fickintéze- 

■ lének munkáját irányította. 
Sato beismerte, hogy egyike 
volt a baktérium-háború előké
születei közvetlen, szervezőjénél-. 
Alakulata különleges felszerelő*  
sekkel rendelkezett, amely tehe
tővé tette, hogy naponta tucat
nyi l<£logra/m. haláltokozó bakté-

ássdiáh a fogatomnak . 
a ül vasútvonalat
(Első elfL'tli cikltünk folytatása). 
agyüttelö nemzetiségek dolgozói 
kéz a kézben hoz'-áfogtvk új ér, 
ooldog éle.tük mwwremtésé.hez.

— Két nap múlva — folytatta a 
yzónok - a RNK második év
fordulóját, ünnepeljük. Ezn.kif.l 
a kei óv alatt rendkívül jolen- 
’ős eredményeket értünk el - 
minden tóton. Hatalmait lépé
seket l el j link a háború követ
keztéén .v.Ain<>k 1 elszámolásában, 
a virágzó gazdaság ós a haladó 
mezőgazdaság, a szocializmus 
Tnopfteromtóséaek utján. Az 
1850. évi nj á'lami terv liibb 
tízmilliárdos beruházást, irá
nyoz élű az t;j utakra, uj gyá
rak, üzemek építésére, hányák 
feltáráséra, k ti Húr- és egósz- 
ré.giihyi intézmények létesítésé
re. Mindezek uj lépést jclcnfe- 
nok clóro a nehézségek, és hiá
nyosságok leküzdé.sénck utján. 
— Miközben n tőkés országok
ban. amelyek a Marshnll-tcrv 
igáját, hozzák — a nyomor, 
éhirwég ca a dolgozók komóny

riumot állítsanak élő. A szakér
tők egyik csoportja bolhák tö
meges tenyésztésével foglalko
zott. Erre a célra különfegea 
költőgépeket használtak. Ezeket 
a bolhákat a baktérium-háború 
céljaira szánták és később pes*  
tisbaktériumokkát fertőzték 
meg.

Sato vádlott részese a felelős
ségnek, amely a kínai lakosság' 
ellen folytatott baktériumtáma- 
dásért és az embereken végzett 
kísérletekért hárult a minden 
emberi tulajdonságból kivetkő- 

; zijtt japán militaristákra. A tár
gyalás során — a beismerés el
lenére —- mindesiképpen igyeke
zett kibújni a felelősség alól, a 
rendhíkezésre álló okmányok 
azonban leleplezték.

Felolvasták a tóMoi nemzet
közi haditörvényszék 1946 au
gusztus 26*i  ülésének gyorsírá
sos jegyzőkönyvét. Ez a jegy
zőkönyv többek között idéz egy 
okmányt, amelyet az USA 
ügyészhelyettese terjesztett elő 
és amelyet a nemzetközi bíró-

A. cMi'Az emWí’dk és állatok elpusztítása

Tákahasi Takaaeu áRaforron 
altábornagy, a Kvatuug-hadpe- 
reg állategészségügyi osztályá
nak vezetője az esti órákban 
áJlt a bíróság elé. Vádiöt.t szc- 

kizsákmányolása napról-nápra 
nő. országunk dolgozói Pár
tunk vezetésével és a Szovjet
unió értékes segítségével uj 
győzelmeket aratunk az élet
színvonal emeléséért, szocia
lizmus építéséért vívott harc
ba n,

— Erőinkben, a dolgozó föld- 
inüvesscg'gcl szövetséges mun
kásosztály erejébe vetett biza
lommal , rendi thotetlen ül mo- 
gyiink előre a szoc.ializmus ut
ján — fejezte be beszédét Lnca 
László elv'.ám

Luca László elvtárs beszéde 
után Niculi Ion, az ülnöki Ta
nács alelnöki', felolvasta.a, ódái
vá—visói vasútvonal építősénél 
érdemeket, szorzott mnnkáaok, 
dolgozó földmiivések, techniku
sok és mérnökök kitiintetáaéröl 
szóló rcndolottörvc n.V t.

Ezután elvágták a solycmuranx 
Ingót és a jelenlévők rák áros 
ünneplése közepette a szólva— 
visói .vasútvonalon az dső vo
nat elindult útjára.

ság bizonyítékként elfogadott. 
Ebben az okmányban megerősí
tést nyernek Sato alakulatának 
vadállati kegyetlenkedései.

A büntetőbíróság ezután át
tért Hirszakura Jensaku kihall
gatására, ki a 100. alakulat fe- . 
lelős munkatársa volt. Ez az 
alakulat a baktérim-háború elő
készítésével foglalkozott és 
Csang-Csung város közelében 
volt a székhelye. Közvetlenül a 
Kvautung-hadsereg parancsnok-, 
ságának volt alárendelve, Taka- 
hasi vádlotton ■ keresztül. Az 
alakulatnak Dairenben és más 
helyeken fiókosztályai is voltak. 
Törzskara 800 főből állt. Hir
szakura vallomásában elmon
dotta, hogy a baktérium-háború 
céljaira elsősorban a takony
kór-, pestis-, lépfene- és szibériai 
fekély fertőzéseket vetitek szári 
mításba. A100. alakulata Szov- 

. jertunióval határos területeken 
tevékenykedett. Itt is végeztek 
kísérleteket élő embereken.

szofpíchwig a Vietnamba 
menekült HiiömmiFáog-teRdák

SANGHAJ. (Agerpres.) A
TASS jelenti: A vietnami rádió 
hivatalos értesülésék ’alapi án köz
li, hogy december 12-én és 14-én 
BaióCsu-Si Kucmintang-tábamok 
egységei Észak-Vietaamon a fran
cia csapatok kísérete mehett ha- . 
ladnak keresztül ; a • Daudgan- 
Lakhin felé vezető, országúton, 

A hatórátlépés annak a meg
egyezésnek az alapján történt, 
amelyet a Kuomintang-klSífc én « 
francia imperialisták egy hónap
pal ezelőtt kötöttek.

A jelentések megállapítják, hogy 
több, mint ezer Kuomintang- 
katona beállt a vietnami zscidos 
hadseregbe. Ezeket a kínai' határ 
közelében fekvő Langson, Lock- 
Wn, Dinlag, stb. városokban he
lyeztek el, azokban a váncetótfoesa. 
«mélyek . jelenleg francia eSsstór-

t

mélyesen irányította a 100. ala
kulat működését, tevékeny részt 
vett a baktérium-háború előké
szítésében és állandóan terjesa- • 
tette a baktérium fegyver esz
méjét, mert szerinte ez egyike 
a háború leghatékonyabb fegy
verednek. ö is részletesen ismer
tette a 100. alakulat tevékeny
ségét, amelynek ő maga adott 
parancsot 1911-ben, hogy meg
kezdje a baktériumok tömeges 
tenyésztését. Parancsára a 
Kvautung-hadsereg felderítő 
osztályának és a 100. alakulat vényerejíí rendétetteroezet 
munkatársainak egv csoportja 
1944-ben Eazak-Hingan tarto
mányban rend fel forgató vállal
kozást hajtott végre. E vállal
kozás vezetője Hirszakura volt. 
A cél az volt, hogy Japánnak a 
Szovjetunió elleni hadbálépésc 
esetén az alakulat a tartomány 
egész állatállományát járványos 
betegségekkel megfertőzze és a 
szovjet csapatok hátába terelje. 
Tnknhasi beismerte, hogy a 
baktériumok hatásának tanul
mányozására élő embereken vir 
geztek kísérletekét.

A gyilkos hidegvérrel végre
hajtott kísérletek eredménye
ként az erre a célra felhasz
nált áldozatok valamennyien 
borzalmas kínok között elpusz
tultak.

Üitomcsitstléh Magyarországon a 10 munkásnál 
többéi tögMttóatö és a külföldi ,■ - 
tSkús-taiajdanhan ievü Szemeket;,.;..;.

Cérwgtíár, Budakalász- Tertdfírá- 
' t>»:. Nagyrészüket a kföfíflidb. im

perialisták e vállalatok tulaj dáno
sain és vezetőin keresztül fedő
szervként használták fél kémháló
zatuk kiépítésére és szabotázsak
ciókhoz.

/

BUDAPEST. — A miatoterto- 
nács Dobi István cánööetövei 
december 28-án ülést tartott.
Törvényerejű rendelettervezetet 
fogadott el a gyáriparban és a 
közlekedési vállalatok területén 
végrehajtandó államosításról és 
felhatalmazta a minisztertanács 
elnökét, hogy a törvényerejű ren
delettervezetet a Népköztársaság 
Elnöki Tanácsa elé terjessze. Ez
zel kapcsolatban a minisztertanács 
leszögezte, hogy 'az elfogadott tör

ném 
érinti a tulajdonképpeni kisipart

■ és a kiskereskedelem területét..
Elfogadta a minisztertanácyte'. 

ipari munkacrőgazdálkociíisró’/te 
szaídcépzésről, továbbá a tételes 
iUctményadó megszüntetéséről 
szóló rendelettervezeteket, vala-

■ mint, a magyar-svéd árucscrcíor- 
galom szabályozásáról szóló meg
állapodást. Ez/mklvhl a miniszter
tanács folyó ügyeket tárgyalt.

A Magyar Népköztársaság El- 
• nöki Tanácsának a hivatalos lap

ban megjelent 20. számú törvény
erejű rendel ötével elrendelt, álla
mosítással a magyar nép tulajdo
nába keni ltok mindazok a külföl
di vállalatok, amelyeket nem érin
tett az 1M8. évi itár.
Olyan hatalma.- vállalatokról var. 
itt szó, mint a Standard. Tclefon- 
ffl/ár, Shell, yocttum, EUŐ Mappor 

zta alatt éSnafr.
December 5-én, és 8-án a fran

ciák Langsonból tehergépkocsikat 
. küldtek a kínai határra Bei-Csun- 
. Si töizskaiának az átszállítására.

Ezek a Kuomintang-tisztek ta
nácskozásokat folytattak a francia 

. parancsnoksággal a hátrarnsradt 
Kuomtntnng--csapatck mertekütó- 
Béről. Ugylátszik, hogy megálla- 

• podásra futottak, mert a franciák 
parancsot adtak, hogy sürgősen 
építsenek új barakkokat a határt 

. átlépő Kuonüntang-hordák felhe
lyezésére.

A vietnami csapatok Btá-Cctxi- 
SÍ csapatainak egy tete részét 
megsemmisítették vagy lefegyve- 
reztók akkor, amikar megkísérel
ték, hogy a vietnami , > hatóságok 
áltel tíbenőrzött területekre beha- 
toljanak.

HÁBORÚS bűnöst ne
veztek KI OLASZ-SZO- 
mAjli KORMÁNYZÓJÁNAK

ROMA. (Agerpres.) Az • olasz 
tápok jelentik, hogy az olasz kor 
mánv Szomália kormányzójának 
Guglielmc Na*-i  tábornokot ne
vezte ki. nk: u múltban egrika 
volt az olasz fasiszták afrikai ka
tonai kalandjai vezetőinek éa • 
fasiszták által megszállott Etiopia 
kormányzója volt.

A lapok megrm’ifik, hogy a*  
el!optai kormány a háború végén 
N?sl tábornoknak, mint háború*  
bűnösnek, kiadatását kérte, hogy 
fclcléTségrc vonhassa azokért a 
koTyc'lcnr.égokért. melyet az olasz 
fmtsr.tá megszállás és a háhmu 
ideje a’a't a polgári lakosság ellen 
elkövetett.

VILÁGOSSÁG ’



Î Uj év
A NAGY ÁPOLD!

^Desrőtnrea" malom december 
10-ig a vámbÚ2a beszolgáltatást 
tervét S54 
kukoricánál 
az árpánál 
ladta meg.

bölcsőde, szülőotthon, gyógyszer
tár és orvosi rendelő létesült a 
községben.

a városi adóztatásban

százalékkal, a vám- 
15 4 százalékkal és 

150 százalékkal ha-

A 3AS1

A NAGYSZEBENI

„Independenta" gépgyárban a 
december 20*i  sztálini műszak 
során Munteanu és Beldiman 
gépalkatrészt öntő csoportja a 
holtidő és a selejt teljes kikü
szöbölésével 425 százalékkal 
szárnyalta túl a normát.

jogi és közgazdasági egyetem ün
nepi ülésén az előadók Sztálin 
elvtárs életét is megvalósításait 
ismertették. Az előadások címe: 
Sztálin harca az opportunisták 
ellen — Sztálin az iparosításról 
és a kollektivizálásról — Sztálin 
gondoskodása a dolgozókról — 
Sztálin és a béke.

A MEGGYESFALVI

KI BED
t 

község ideiglenes bizottsága 
népgyűlés keretében tartotta 
meg első munkabeszámolóját. A 
község lakossága elismeréssel 
adózott az ideiglenes bizottság 
munkájának és további támoga
tásáról biztosította.

A DÖBBENI

neamtmegyel község kulturottho- 
na a kulturversenyek során elérte 
azt, hogy a vasárnapi előadásokon 
rendszeresen mintegy 300-an vesz
nek részt

„Kaláka" ipartelep dolgozói 
Sztálin elvtárs 70. születésnap
jának tiszteletére 58 egyéni és 
2 csoportversenyt indítottak. A 
verseny során nagyszerű ered
ményeket érték él. A verseny 
befejeztével több munkacsopor
tot élmunkás zászlóval tüntettek 
ki. Így Szabó János 11., Kovács 
Benedek, Orosz Sándor, ■ Máriafi 
Róza, Albertfi István és Deák 
Róza csoportja kapott élmunkás 
zászlót. Egyéni élmunkás zász
lót kapott Okányi Gábor, Szőke 
Margit, Bura Mária, 
András, 
Magda,
Gyula, Nagy Tóth Béla; 35 dől" 
gozó könyv jutalomban részesült.

Tamási 
Veress Elek, Platz 

Budai Anna, Hajas

HOMOCEA
KEZDIVĂSĂRHELYEN

köztisztasági heteit rendeztek, 
amelvnek keretében szigorúan 
ellenőrizték az udvarok és utcák 
tisztaságát. Az üzemek és üzle
tek helyiségét hatóságilag fertőt
lenítették.

RESINAR

teoucimegyei község Ideiglenes bi
zottsága kötelezettséget vállalt ar
ra, hogy a RNK kikiáltása máso
dik évfordulójának tiszteletére 
megkezdi a község villamosításá
nak a munkáját A község dolgo
zó parasztságának támogatásával a 
munka meg is kezdődött.

A BÂZNAI
községnek, a kulákok és kupecék 
egykori fellegvárának képe telje
sen megváltozott. Amióta a köz
ségben megalakult az ideiglenes 
bizottság, a helyes gazdálkodás 
révén sok égető kérdés megoldó
dott öt hónap alatt. elkészült a 
villanyvezeték, öt elemi és két 
középfokú iskola, két kúlturház,

állami gazdaság dolgozói azzal e 
kéréssel fordultak az ARLUS di- 
csöszentmártoni fiókjához, hogy 
Indítson Számukra orosz nyelvű 
tanfolyamot. A tanfolyam a na
pokban indult meg s azon az álla
mi gazdaság alkalmazottainak 
több mint a fele vesz részt.

KOLOZSVÁR. — 
küszöbén az állami 
pénzügyi közegek 
előkészületeket tesznek. A város 
ideiglenes bizottságának pénz
ügyi osztálya máris mindent 
meglett, hogy az elkövetkezendő 
esztendőben végleg felszámolja 
az eddig eléggé áldatlan városi 
adóztatás némelykor igazságta*  
lan és mindenben nehézkes, bü
rokratikus rendszerét. Az új 
esztendő a városi adóztatás te
rén is egészen új, a nép érdekeit 
szemelő it tan'ó demokratikus 
adóztatási módozatot vezet be.

Mindenki ismeri az' a sok 
tortúrát, arr.it a mult bürokra
tikus városi adóztatási rendsze
re miatt a dolgozók elszenved
tek. Csak egyet emeljünk ki a 
kolozsvári városi adóztatás régi 
rendszeréből: nem egy esetben 
kétszeres kivetéssel sújtották a 
dolgozókat. Ez történt például 
tűzadó esetében is, amelyet a 
dolgozó fizetett a városnak is, 
mert a tűzoltóságot a város 
tartja el, de ugyanakkor tűz
oltó adót fizetett családi háza 
után, az államnak, a házbér ér
téke alapján két százalékot. A 
város minden fellebbezés elle
nére-sem akarta elismerni a ket
tős és jogtalan adózást. Az el
múlt évben a pénzügymíniszT.é- 
rium rendelettel kellett eltiltsa 
a várost, ettől a jogtalan adó
szedéstől.

Lehetetlen állapot, volt az is, 
hogy a dolgozó a városi adó ki- 
vetéséről és a fizetendő összeg
ről csak október, vagy novem
berre kapo-'i tiszta képet. Tehát 
az év végén. A behajtás ezért 
sürgős voit. így nem egyszer a 
kivetési jegyzőkönyvvel együtt 
megkapta a vörös felszólító cé
dulát is. Természetesen nem volt 
elég idő a meglehetősen nagy 
összeget kitevő adó kifizetésére. 
Ezért a késedelmi kamat és a 
végrehajtási költségek egyre

___ _ Î

Az új év 
és községi 

nagyarányú

növekedtek.
Ez: az áldatlan helyzetet 

szünteti meg az ideiglenes bi
zottság új várasd adóztatási 
rendszere.

Az ideiglenes bizottság egy 
vállalat keretében egyesítette 
az összes városi üzemeket. így 
november 1. óta a „Városi 
Közüzemek" magukban foglalt 
ják a Vízműveket, a városi Gáz
müveket. a köztisztasági-, szál
lítási-, közvilágítási- és javító 
hivatalolrat Ezek a múltban 
külön-külön szerepeltek, önálló 
üzemek voltak és kivetéseiket is 
önállóan végezték. A jövő évtől 
kezdődően egységes kezelésbe 
lesznek és így egységes kivetés 
alapján' fizetik a dolgozók a 
szolgáltatási dijakat is.

A pénzügyi osztály a jövőben 
egyévre előre minden egyes dol
gozónak kiveti a fizetendő vá
rosi adóját. Az egységes kive
tés vonatkozik a köztisztasági, 
közvilágítási, kéményseprési, 
közmunka dijakra. Továbbra is 
egyéni számla alapján fizetik 
azonban a dolgozók a vizelt és 
a gázt, amelyet fogyasztás alap
ján vetnek ki. Minden dolgozó 
legkésőbb január végén, vagy 
február elején megkapja a vá
rosi adó újonnan kivetett össze
gét. A kivetési jegyzék részle
tesen felsorolja az egyes adók 
összegei és a kivetés alapját. A 
lrivetés ellen a kézhezvételtől 
számított! 15 nap alatt felieb-' 
bezni lehet. A fellebbezés azon
ban nem jelenti azt, hogy a fel
lebbezett adó helyes megállapí
tásáig a dolgozó nem kell fizess 
se adóját, tehát a fellebbezés 
nem felfüggesztő hatályú.

A városi pénzügyi Jiivatal az 
egy évre Mvetett adót fdoszftlja 12 
egyenlő > részre. A havi egyenlő 
részt minden hónap elején min
denki köteles kifizetni. A kifize
tés nem úgy történik, mint a 
múltban.' a dolgozó félnapokon

VILÁGOSSÁG SI»

sorba krErttt állj cm 8 pénztár 
előtt. A dolgozók lakásán ki kézbe
sítik az adónak a megfelelő hó
napra eső részét és azt a kézbe
sítőnek kell hivatalos nyugta el
lenében kitize tol. Az eljárás te
hát hasonló a víz- és villanydíjak 
fizetésének mai módozatához. Ez
zel kiküszöbölik a pénztárak előtti 
szokásos időrabló sorbaállást.

Nemfizetés esetén a város a 
rossz fizetőtől elvonja a vizet és 
a villanyt de továbbra is fenn- 
állanak a végrehajtás eddigi for
mái is.

Az ideiglenes bizottságnak a vá
ros adóztatása terén bevezetendő 
új módszerét‘örömmel kőszöntjük. 
Előnye világos. Egyrészt havonta 
kisebb részletekben fizetheíti a 
dolgozó adóját, másrészt nem keli 
egész napokat sorba állania.

A városi adószedő közegeket, 
afcük havonta az esedékes össze
geiket beszedik, arcképes igazol
ványokkal látják el és ezzel elejét 
veszik annak, hogy egyes lelkiis
meretlen egyének álnyugtákkal 
visszaéljenek a jóhiszemű adófizető 
dolgozókkal.

Az adóztatás. 
szolgáltatásoknál 
változik. Tehát 
adóalap továbbra 
teke marad
városi adók között nem fog sze
repelni a Jrontadó és a tűzoltó
adó. A közvilágítás adóalapja a 
házbérértékének 2 százaléka ma
rad. Nem változik a köztisztasági 
adóalap sem, vagyis a bérérték 
2—8 százaléka, aszerint, hogy Id 
melyik kategóriába sorolt utcában 
fe.lrik A kéményseprési díj marad 
a tavalyi, tehát darabonként fize
tik a dolgozók. A vizeli j összege 
sem változik.

A dolgozók csak örömmel fo
gadják az új adóztatás rendszert, 
amellyel a város is biztosítja 
maga számára a pontos és hab
vonta befolyó költségvetési jőve- 
dateét (ász.)

mérve az egyes 
egyelőre nem 

a legtöbbnél az 
is a ház bérév

Ebben az évben a

'Kultmottkont avatott
a kolozsvári Comtextil

Hét számban raaageísök, összesem
43 helyet foglalmak el Emrépa 

idei legjobbjai fcözött
KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 

Comtextil vállalat december 
28-án a Horea-út S szám alatt 
kultűrotthont avatott. Az avató 
ünnepségen résztvettek a Com
textil összes alkalmazottai és 
nagyon sok vendég. Az új kuk 
turotthon terme ünnepi díszbe 
öltözött. A nagy politikai sze- 
mélyiségék arcképei, zászlók és 
jelszavak tengere borította a 
terem falait. A terem rendbeho
zatalát és feldíszítését a dogo
zók munka utáni szabadidejük
ben önkéntesen végezték.

Az ünnepi műsort, Szatmári 
munkásigazgató megnyitó beszé
de kezdte meg. Szatmári beszé
dében méltatta az új kidturott-

hon szerepétf mint a mai társa
dalmi fejlődésnek eszközét. Be
széde során összehasonlítást tett 
a mült és a jelen között. ' A 
múlttal szentben, -amikor a dol
gozók el voltak zárva minden 
lehetőségtől, ami a fejlődés, a 
felvilágosulds felé vezetett, ma 
biztosítva van a dolgozók szá
mára minden lehetőség. Szabad 
óráikban tanulhatnak, szórakoz
va fejleszthetik tudásukat,' 
emelhetik politikái, színvonalu
kat. Az ünnepi műsor következő 
számai versek,. egyéni és ének
kari énék-- és zeneszámok vol
tak.

a Szovjetunió és siépi d®m@kráeíiA atléta

KöZLETOEtiyEK

Az elmúlt idény jelentős vál-< 
tozásokat idézett elő az éuró- 
pai atlétikai erőviszonyokban. 
Az év eredményei és nagy ver
senyei megmutatták, hogy az 
északi, elsősorban az eddig ma
gasan vezető svéd atlétika fej
lődése megtorpant és határo
zott visszaesést mutat A fran
ciák az idén a svédeket és a 
finneket is legyőzték, viszont a 
franciák a dobószámokban vál
tozatlanul igen gyengék. Né
hány nemzet (igv például az 
olasz) atlétikája csak nehezen 
talál magára. Ezzel szemben a 
Szovjetunió és a népi demo
kráciák atlétikája erős fejlő
dést mutat.

8Z0LGÂLAT0S GYÓGY
SZERTÁRAK

December 31-én, szombatén
és január 1-éu, vasárnap.

4. számú gyógyszertár (volt 
Csillag) Dózsa György-ut 36; 6 sz. 
állami gyógyszertár (volt őran
gyal) Malinovszki-tér 1; 9. számú 
állami gyógyszertár (volt Elekes) 
Mócok-utja 110; 10. számú állami 
gyógyszertár (volt Orient) Móriéi 
Zsigmond-utca 1; 14. számú álla
mi gyógyszertár Dcportáltak-utja 
59.

IDŐJÁRÁS. Európa északi és 
keleti vidékein fokozódik a hideg' 
Moszkvában pénteken délben sem 
emelkedett mínusz 20 fok fölé a 
hőméraékle'. A hideg levegő teg
nap megindult Közép-Európa felé 
ős havazások, hófúvások kiséretó-

ben a Dnyeper és a Drina folyók 
vonaláig jutott előre Az Alpok, a 
Kárpátok környékén és Erdélyben 
egyelőre csendes, ködös az idő, 
fagypont körüli hőmérséklettől 
Kolozsváron este 9 órakor mínusz 
1 fok, a légnyomás 763 mm, gyen
gén süllyedő irányzatú.

A következő 24 órában 
han felhős, sokfelé ködös 
időjárás Néhány helyen
havazás. A hőmers.ékiet a fak.v 
pont közelében lesz.

Egy-két nap múlva élénkebb 
északi széllel, országszerte hava
zás. a begyeken hófúvás, majd 
erős hideg.

Legtöbbet
A SZOVJETUNIÓ ATLÉTÁI 

fejlődtek az elmúlt év alatt
A Szovjet férfiatlétáknak ma 

már nincsenek gyenge pontjai, 
minden számban elsőrangú 
eredményeket értek eL A cseh
szlovák atlétika nagy ereje a 
fiatalokban van, akik közül

.. már az idén töhbon a legelső
általa- „ vonalba kerültek.
lesz az « háborútól rengeteget ezen-
kisebb i) vedett lengyel atlétika is ma

cához tért, van már néhány 
klasszis atlétája, a tehetséges 
fiatolok pedig az FVB-en és a 
bukaresti nagy versenyen igen 
biztatóan mutatkoztak he. A 
román atlétika töretlen fejlőilé- 
sót a gyakori nemzetközi talál- 

Az • ..ALIMENTARA" Állami kozók is bebizonyították, b ha 
Kereskedelmi Vállalat, Kolozsvár » az évek óta Európa legjobbjai 
közli: Fióküzleteink 1950. január u közé tartozó Aloi na az idén sé- 
2-án, hétfőn csak a leltározás b* >’ $ riilcse miatt ki is esott. a fia- 

után nyitnak, % talok, Sötér. Ralca. Truica. To-

ma, Dumitru, Talmiéin — 
hogy csak néhány nevet említ
sünk, máris komoly klasszist 
képviselnek. Határozottan fej
lődik a bolgár és albán atléti
ka is, bár évtizedes mulasztá
sokat kell pótolnia.

A Szovjetunió és a népi de
mokráciák atlétikája a mai eu
rópai atlétikában komoly erőt 
képvisel, legjobb atlétáikból 
egy igen erős válogatottat le
hetne összeállítani.

Ajs idei európai ranglistán 
négy számban szovjet, 2 szám
ban csehszlovák, egy számban 
pedig 
élen.

Az 
pai 
majdnem 
megtaláljuk a népi demokrá
ciák atlétáit, akik 
számokban a következő helye
zéseket. foglalják el:

1(10 m: 4—11 V. Szuhárjev 
(szovjet), Szanadze (szovjet) 
10.5 mp.

209 m: 3—5. Hórcsic 
szlovák) 21.5 mp. ■ . . . 
Stawezyk (lengyel) 21.6.

409 m: 5—6, Solymosi 
gyár) és Bánhalmi
48.3 mp.

5090 m: 1. Zátopok (csehszlo
vák) 14:10.8 mp.

10.009 m: 1.
szlovák) 29:2L2

magyar atléta áll az

idei legjobb tiz-tiz enró- 
eredmény

minden
ranglistáján 

számban

az egyes

(csch-
6-12.

(ma
imagyar)

Zátopek (csnh- 
pera.

110 ín. gát: 1. Bnláncsik (szov
jet) 14.2 mp. ... 4. Lifu.lcv 
(szovjet) 14.5 mp., 5—8. Derii- 
szonkó (szovjot) 14,7 mp. . . . 
9—11. Tosnar (csehszlovák) 14.8

489 m. gát: L Euuisv (8S>?o 
jet) 52-7 mp, 2—3, Bulánesik 
(szovjet) 52.9 mp. . -9. Mora- 
veo (csehszlovák) 53^ mp,

2009 m, akadály: 5. Jesnaw 
ky (magyar) 9:11.2 mp. • - . 7, 
Zverjev (szovjot) 9:14.8 mp. . , t 
10, Szaltjikov (szovjet) 9:17.6 mP.

Magas: 2—4. Iljaszov (szov- • 
jet) 200 cm.

Távol: 3. Adamczyk (lengyel) 
744 cm.

Rúdugrás: 6—8. Ozolin (szov
jet), Knyazev (szovjet) éa Da- 
niszenkó (szovjet) 418 cm. 
Homartnay dr. (magyar) 
cm

Hármas: L Scserbaav (szov
jet) 15.43 m. 5. Zambrimboru 
(szovjet) 14.66 m, 10—11. Gera- 
szímcsuk (szovjet) 14.58 m.

Súly: 2. Lipp (szovjet) 1638 
m. ... 5. • Gorjainov 
15.78 m. 7.
15.59 m.

Diszkosz:
50.60 m. ■ . 
49.08 m.

Lomowski

4. Elles 
. 9. Lipp

IÁ
414

(szovjet) 
(lengyel)

(ma,gynr 
(szovjet)

Kalapács: L Németh Imre 
(magyar) 59.57 m. 2. Kanaki 
(szovjet) 58.59 ... 9. Torna (ro
mám 51.71 m.

Tizpróba: }. Lipp (szovjet) 
7539 p. 2. Dcniszonkó (szovjet) 
7287 p. . . . 5. Volkov (szovjet) 
7173 ti. 6. Mornvec (csehszlo
vák) 7071 p. . . . - 9. Ljtujov 
(szovjet.) 6880. 10 lljavijev (aznv 
j'-t) 6816 p.

összesen tehát 27 BzovJetj 6 
csehszlovák, 6 magyar, 2 len
gyel és 1 román atléta került 
be az idén Európa legjobbjai 
közé.



A I^épiközSársaság 
a dolgozó parasztságért

Széken páSdeaöűsn 
működnek az olvasókörök, 
de növelni kell számukat

Két esztendő telt el azóta, hogy 
a Román Kommunista Párt ve
zetésével a romániai munkásosz
tály megdöntötte a királyságot. 
1947 december 30-án megalakult 
a Román Népköztársaság. A dol
gozók a Kommunista Párt veze
tésével hozzáláttak, hogy Lenin 
és Sztálin tanításai alapján fel
építsék a dolgozók szabad hazá
ját.

Az egyik legfontosabb lenini 
tanítás a munkásosztály és a 
dolgozó parasztság szövetségének 
megerősítése. Nézzük meg, me
lyek azok a megvalósítások és 
intézkedések, amelyek Népköztár
saságunk fennállásának két éve 
alatt történtek és szarosabbá fűz
ték, megerősítették a munkásosz
tály szövetségét a dolgozó pa
rasztsággal?

Azok az intézkedések, amelye
ket a Román Munkáspárt; javas
latára Népköztársaságunk kor
mánya hozott, a kulák, népellenes 
elemek korlátozását jelentik fa
lun. Ezek a korlátozások mind 
szorosabbá válnak és a kizsákmá
nyolás teljes felszámolására ve
zetnek.

Népköztársaságunk kormánya 
Igen nagy súlyt fektet arra, hogy 
a dolgozó parasztság termelvé- 
nyeinék értékesítéséből, valamint 
a falusi dolgozók áruszükségletei
nek kielégítése során

KIZÁRJA A SPEKULÁCIÓT.

Ezerig egyrészt az állami keres
kedelemmel. másrészt a szövetke
zeti mozgalom megerősítésével 
igyekezett ezt a kérdést megol
dani. Ugyanakkor gondoskodás 
történt arról, hogy minél több 
áruval Lássák el — szövetkezeti 
úton — a dolgozó parasztságot.

A kormány a Román Munkásr- 
párt vezetésével, komoly segítsé
gére sietett a dolgozó parasztság
nak, mezőgazdasági leltáruk ki
egészítésében. A szegényparasztság 
több mint felének nincsen saját 
felszerelése .ahhoz, hogy földjét. 
szakszerűen munkálja meg. Fel
szerelés hiányában a szegénypa
rasztság egyrésze sok .esetben 

faliatoktól volt kénytelen gépet 
és felszerelést beszerezni. Tér- ■ 
mészetes, hogy a kulátok igen 
drágán, legtöbbször munkáért 
kölcsönözték ki felszerelésüket, 
vagy igavonó állataikat. Ez a 
módszer, a munkaeszközök kiköl
csönzése volt egyik legelterjedtebb 
formája a kulákok kizsákmányoló 
módszerének.

A Román Népköztársaság kor
mánya — ugyancsak a Román 
Munkáspárt kezdeményezésére két 
úton igyekezett megoldani a fel
szerelés kérdését. Egyrészt a léte
sített és egyre szaporodó gép- és 
traktorállomások utján. A gép
állomások nemcsak a mezőigazda
sági felszerelést, hanem igaerőitJ is 
adnak a dolgozó földműveseknek, 
gépi vontatást. A másik út, ame
lyen a RNK kormánya a dolgozó 
földművesek segítségére sietett 
ebben a kérdésben az, hogy a 
kormány

A FALUSI SZÖVETKEZE
TEK UTJÁN

ekéket, vetőgépeket és más mező
gazdasági felszereléseket bocsátott 
a falusi szövetkezetek rendelkezé
sére, melyek igen alacsony díjért 

adták kölcsön azokat a rászorulók
nak.

A szövetkezeti gépkölcsönző 
központok és a gép- és traktor- 
állomások nagy mértékben felsza
badították a dolgozó parasztságot 
a kulák kizsákmányolás alól.

A fenti intézkedésekkel párhu
zamosan kormányunk más téren 
is igyekezett könnyíteni a dolgozó 
parasztság helyzetén A földadó 
osztályharcos szellemben való 
megállapítása, az új földadó-tör
vény a terheket a nagygazdákra, a 
kulákokra hárítja át. Köztudomá
sú, hogy a múltban a tőkés- 
földesúrj rendszer idején az adó
terheket elsősorban a városi műn*

mentes a beszolgáltatás alól
A beszolgáltatás kötelezettsége 

a birtok és a vagyon nagysága 
alapján fokozatosan nagyobb.

Ez az adórendszer és a termény
felesleg beszolgáltatásának osz
tályharcos alkalmazása nagymér
tékben járul hozzá a dolgozó pa
rasztság életszínvonalának emelé
séhez

Ha vissza tekintünk az elmúl t 
két esztendőre, azt láthatjuk, 
hogy kultúrtéren is hatalmas fej
lődésen mentünk át. Valóságos 
forradalmi fejlődésen. Az elmúlt 
aránylag igen rövid idő alatt 
nagyszámban létesültek kultúrott- 
honok. Sok dal- és táncverseny 
zajlott le. A népi színjátszás nagy 
lendületet vett. Mindezek mellett

a kollektív gazdaságok megteremtése
Hazánkban egyelőre 56 kollektív 
gazdaság létesült, ötvenhat falu
ban indultak el a dolgozó föld
művesek azon az utón, amely a 
kizsákmányolás teljes felszámo

lása, a szebb és boldogabb jövő 
felé vezet.

Az eddig felsorakoztatottakon 
kívül számos másirányu gondos
kodás is történt a dolgozó földmű
vesekről, hogy azok életkörülmé
nyei megjavuljanak. A vetőmagok 
kicserélése, a magtisztitási akciók, 
amelyekkel a termés mennyiségét 
és minőségét növeljük, ugyancsak 
jelentékeny megvalósítások. Több, 
mint ezer falu villamosítása, — 
amit 1949-ben valósítottunk meg 
— a falusi dolgozók életszínvona
lának nagyarányú növekedését je
lenti. Ezeket a megvalósításokat 
csakis a munkásosztály élcsapata, 

A bonchidai dolgozók fája
Az egyik elmúlt este Bonchídán jártunk. Az 

ideiglenes bizottság székházában hosszan elbe
szélgettünk a bonchidai dolgozó földművesekkel. 
Megtudtuk azt, hogy Bonchida a fejlődés útján 
jár. A Román Munkáspárt irányításával a köz*  
ségben alakult gép- és traktorállomás segítségé-*  
vei: a dolgozó földművesek jó terméseredménye
ket érnek el. Az új földadóval meg vannak elé
gedve a bonchidaiak, felszámolták az írástudadr 
lanságot, szülőotthont létesítettek, meg számos 
egyéb, nagy fontosságú megvalósítást érlek el. 
Az ideiglenes bizottság jól működik, gondosan 
vezeti a falu ügyeit, a helyes úton, az új úton.

A beszélgetés végén a bonchidai dolgozó 
földművesek felhívták figyelmünket a falu dol
gozóinak téli tüzelőellátására. E téren jogos 
panaszuk van. Itt a tél, a bonchidai dolgozó 
földművesek pedig jórészt tűzifa nélkül vannak, 
mert a mócsi erdőkerület vezetője nem fordít 
elég figyelmet c kérdés megoldására.

Bonchídán két nagy malom van. A' malmok 
részére természeti, kincs: a Szamos folyó vize 
szolgál hajtóerőt. A gátat azonban a fasiszta 
csapatok felrobbantották. Az elmúlt, nyár folya
mán került sor a gát újjáépítésére. Szükség volt 
erre azért, mert az egyre növekvő termést a 
közelben lévő kicsiny malmok már nem tudták 
feldolgozni. Igen ám. d,e a malom gátjának újjá
építését nem iktatták bele, az lül/íl-es költség*  
vetésbe. A bonchidaiak mégis megoldották a 
kérdést. Felkeresték az e.rd őigazgat óságot és 
hitelbe kérlek a gát újjáépítéséhez szükséges 
rozsét. Megkapták. Az ideiglenes bizottság kötc- 
le.zlc magát arra, hogy a jövő költségvetési év ele
jén kifizeti az összeget. Az erdőigazgatóság elfér1 
gadta a feltételt, a btmehidaiak felépítették a 
gátat, s ma már működik a kél nagy fontosságú 
üzem: a két malom.

Most következik a történet másik része, a 
fucjlálás kérdése és az, hogy z kel rész miként 
függ össze.

A bonchidai ideiglenes bizottság idejében 
gondoskodott a község dolgozóinak faeUátásáről. 
Kérvényt nyújtott be a megyei erdőigazgatóság- 
hoz, két hektár fát igényeltek. Az erdöigazgató- 
ság jóváhagyta a kérvényt, a fát a mócsi erdő
kerülethez tartozó területről utalta ki. A bonc
hidaiak hozzá akartak fogná az irtáshoz. Ehhez 
azonban a mócsi kirendeltség engedélye is szük
séges. A kirendeltség vezetője viszont megta
gadta- az engedély kiadását, azzal az indokolás
sal, hogy addig nem adja ki a fát. amíg a bonc-' 
hida.í ideiglenes bizottság nem fizeti ki a gát 
javításához hitelbe kapott rozsé árát, JiS.000 lejt. 
Az ideiglenes bizottság azonban az új költség
vetés összeállításáig ezt az összeget nem fizet
heti Z«.

így most Bonchídán nincsen elegendő tűzifa, 
mert a mócsi kerület vezetője helytelenül, önké
nyesen járt el. S ez baj, annál is inkább, mert 
azok a dolgozó földművesek, akik nem rendel
keznek kellő öntudattal, a fakérdésben beállott 
hiányosságot nem egy ember — a mócsi kerületi 
vezető —, hanem az ideiglenes bizottság éAI az 
egész erdőigazgalóság rovására írják. Ezttjlnck 
az embereknek nincsen igazuk. Mert, ha valahol 
hiba van, ott nem a szervben, jelen esetben nem 
az erdöiga.zoafóságnál van a hiba, hanem egyet
len embernél. S hogy ez így van, arra bizonyíték 
az, hogy amint az erdöigazgatóság tudomására 
hoztuk az ügyet, azonnal telefonon utasította a 
mócsi kerület hanyag és bürokratikus vezetőjét, 
hogy a bonchidm dolgozó földművesek léli tüze
lő jel azonnal adja ki.

A megyei, erdőigazgatóság példája igazolja 
azt, hogy a hivatalok ma a nép érdekeit szolgál
ják és nem bürokratikus szervek, min*  a múlt
ban voltak. Bürokrácia csak egyes < mbercknél 
fordul elő, s ezeket félre kell tenni az útból, mert 
gáncsolják a fejlődést. Mi pedig előre megyünk, 
fejlődünk. (ék)

kasok és a dolgozó parasztok vi
selték. A városi munkás fizetésé
nek több mint 25 százalékát von
ták le adóba. Falun gyakran 
megtörtént az, hogy a szegénypa
raszttól, mert nem tudta kifi
zetni a hatalmas adóösszeget, el
vitték az utolsó pár lábbelijét 
vagy párnáját is. Az új földadót 
haladó (progresszív) rendszerrel 
állapították meg. Akinél: kisjöve- 
deime van, az 2 százalékos adót 
fizet, a nagyjövedelműek 30—40 
százalékot is.

Ugyancsak ezt a progresszív 
rendszert vezették be a termény
beszolgáltatásnál is. A szegénypa
rasztságnak jelentős része telje
sen 

azonban — se téren is nagy vál
tozás történt —, a legforradalmibb, 
a dolgozó nép kultúrszinvonalának 
felemelkedését szolgáló intézkedés 
az iskola-politikában volt. A tan
ügyi reform során rengeteg falusi 
iskola létesült, amelyek az írás
tudatlanság, a tőkés-földesúri vi
lágtól ránkmaradt örökség felszá
molásához vezetnek. A tanügyi 
reformmal a dolgozó parasztok 
gyermekei előtt megnyíltak az is
kolák, főiskolák kapui. Hogy pél
dát említsünk: a kolozsvári Mező
gazdaságtudományi Intézet növen
dékeinek 62 százaléka dolgozó pa- 
rasztszülök gyermeke.

A legnagyobb megvalósítások 
közé tartozik 

a Román Munkáspárt vezetésével 
és a munkásosztály támogatásával 
lehetett elérni. A megvalósítások 
a munkásosztály és a parasztság 
szövetségét szilárdítják. Mint lát
juk Népköztársaságunk vezetői 
magukévá tették Lenin és Sztálin 
tanításait arról, hogy a munkás
osztály és a dolgozó parasztság 
szövetségét el kell mélyíteni, hogy 
a munkásosztály feladata a pro
letárdiktatúrában az, hogy segítő 
kezet nyújtson a dolgozó paraszt
ságnak Mert csak e segítséggel 
tud felemelkedni a dolgozó pa
rasztság, s csak e segítség utján 
tud részesévé válni a szocialista 
haza felépítésének.

Kőnig Miklós 
egyetemi tanár.

SZÉK. — (Levelezőnktől). A szamosmegyei Szék községben 
a Magyar Népi Szövetség helyi szervezete elhatározta, hogy ol
vasó köröket létesít Az olvasó körök megszervezése előtt kivá
lasztották a legalkalmasabb helyiségeket és munkatervet készí
tettek. A Román Munkáspárt helyi alapszervezetének hathatós 
segítségével sikerült a községben kilenc olvasókört beindítani. 
Az olvasókörök munkáját a tanítóság irányítja, akik minden 
csütörtökön este munkaterv alapján megbeszélik és előkészítik 
az olvasni való anyagot t

A felolvasásokat a dolgozó földművesek tartják. Utána hoz
zászólásokban kiegészítik és megvitatják az anyagot, hogy azt 
mindenki megértse. Eddig az olvasókörök látogatásának jelen», 
tős eredményei vannak. A dolgozó földművesek már sokkal tisz
tábban látják a kormány intézkedéseit. Világviszonylatban ráh 
jöttek, hogy miért kell kemény harcot vívni az imperialista tá
bor ellen, a béke védelméért -

Az olvasókörök látogatásában kitűntek Tusnádi János. Dá*  
niel Márton és Máthé Ferenc, akik értékes hozzászólásokkal 
felvilágosító munkát is végeznek. Ezek helyes politikai meglá
tásuk következtében komoly segítséget nyújtanak a MNSz szer
vezeti életének fellendítésében. Eddig számos reakciós híreszte
lést döntöttek meg.

Az olvasókörök hallgatói, az ideiglenes bizottság munkáját 
Is segítik. Olyan hiányosságokat tárnak fel. amelyek az. ideig
lenes bizottság figyelmét elkerülték. így I>c daul a 
tásnál és a szövetkezeti áru elosztásánál torteno hianyo^ 
gokra, nehézségekre rámutatnak, közösen megvitatják és javas
latokat tesznek a hiányossá felszámolására.

Az olvasókörök megszervezésénél a MNSz széki szervezeté-1 
nek továb kell fokoznia a munkát A tanítókon kívül más ér
telmiségieket nem szervezett he és Így nagyon kévés az olvasó
körök száma. 4.500 lelket számláló községben ajánlatos volna 
több olvasókört szervezni és bevonni az összes demokratikus 
gondolkozása értelmiségieket, hogy a hosszú teli estek alatt mi
nél több dolgozó emelje politikai tudását

Krizsovánszky LászlónÁ

Mezőgazdasági szaktanfolyamok 
Bleloruszlában

A Mogilev körzet Goreck ke
rületének kolhozaiban 60 téli me
zőgazdasági tanfolyam működik 
ezerkétszáz hallgatóval.

Az előadókat a mezőgazdasági 
gép- és traktorállomások szak
munkásaiból s Bjc’oruszia gaz
dasági akadémiája tanáraiból és 
hallgatóiból válogatták össze. A 
napokban megkezdődött a kerületi 
központi szaktanfolyam is, ame
lyen 200 falusi szovjet és kolhoz
elnök, meg párttitkár vesz részt 
Ennek a .tanfolyamnak az előadá

sait a Mezőgazdasági Akadémia 
tartják.

VJ VÉDERDŐKET ÜLTETNEK 
KAZAHSZTÁNBAN

A pavlovszki ,,Komszomolee^ 
kolhoz dolgozói széleskörű tevé
kenységet fejtenek ki a természet 
átalakításában. Tartósítják a ha
vat és véderdősávokat ültetnek az 
egész vidéken.

Ebben a munkában a kolhoz 
örege-fiatalja egyaránt részt vesz. 
Az utóbbi időben hét nap alatt 20 
hektár területű véderdő-sávét ül
tettek. (Agerpre».)

Rettegen fiókot myltott 
az „Aprozar44 és segíti 

a dolgozó 
földművesekét

RETTEG. (Levelezőnktől.) h®b- 
tegen és vidékén gazdag gyü
mölcs termés volt ebben az év
ben. A dolgozó földművesek kez
detben azt sem tudták, hol érté
kesítsék aj felesleges termést Mi
kor a gyümölcs érni kezdett, zug
kereskedők jöttek a faluba, akik 
olcsó áron vásárolták meg a gyü
mölcsöt és drágán értékesítettek 
a városi dolgozóknak. Később az 
„Aprozar” állami kereskedelmi 
vállalat raktár helyiséget nyitott 
Rettegen. Az állami vállalat va- 
sárolta fel az Ö6szes gyümölcsfe
lesleget.

Az „Aprozar“-fi6k létesíted 
Retteg községnek komoly gazda
sági segitségci jelent. Eddig, közel 
200 vagon gyümölcsöt gyújtóit be 
a közeli falvakból. A gyümölcsöt 
a raktárban kiválasztják, osztá
lyozzák és csomagolják. Ehhez a 
munkálathoz naponta 100 kézi 
munkaerő és több fuvaros szük
séges, hogy az elszállítás zavarta
lanul történjék. így a téli napok
ban Is több,dolgozó jut pénzkere
seti lehetőséghez.

Az ,,Aprozar”-fiók létefllése 
községünkben egy komoly 
jelent a dolgozók életezlnvon ó
nak felemelésében.

Sztankorwkl Verne)



ADÁS—VÉTEL

SÜRGŐSEN eladó kisebb házas
telek. Cím a kiadóban. Tkv (SÍ) 

ELCSERÉLNÉM klinikák kő
kelében levő, különbejáratu nagy 
szobámat kis garzoniéira, költ- 
eégmegtéritéssel. Érdeklődni

29-29 telefonon. 10474
ELADÓ gyönyörű, fekete női 

ruha, kabát, ezüstróka-farok, 
gyermek-társasjátékok, 6 sze
mélyes evőkészlet. Március 6- 
utca 42, LL emelőt, ajtó 7. 10538 

KONYHAMÉRLEGEI; l kifcM 
gástalant veszek. Ajánlatokat 
Salamon, Páris-utca 12, telefon: 
15—45 kérek. 10535/a

ELADÓ esaknem új, nap, 
Ultrathermiai orvosi gép és át*  
festésre szoruló Siemens-féle 
műtőasztal. Cím a kiadóban.

10539
ELADÓ asztali főzőkemence, 

zománcozott fürdőkád. Cim a 
kiadóban. 10537

VENNÉK RÁDIÓT, három 
hu Hámsávost. Címeket: „Kifo- 
gástalan“ jeligére a kiadóba .

10540 
DUNYHÁT megvételre kere

sek. Címeket „Tiszta**  jeligére 
a kiadóba. 10540/a

ELADÓ nyu’ak, belgák, csín*  
csillák, fehér és szürke angorák. 
Gyapjú is van. Külmonostor- 
utca 42. Kálmán. 10547

ELADÓ férfi, városi bunda. 
Budai Nagy Antal-utca 131.

, 10549
SZOBAKÁLYHA, fehér email 

és nikkelezett. új, 8500 lejért. 
Republicei - (Köztársaság) -ú tea
50. Bucur, délután 2—4 óra kö
zött. 10553

JÓKARBAN levő karikás var
rógépet vennék. Címeket ..Var
rógép" jeligére a kiadóba.

10555
200 LITERES forresöves, új, 

álló kazán, teljes armatúrával 
eladó. Kapusi, Livezii-utca 24.

10556
ELADÓK: új kombinált szoba 

és egy használt hálószoba. Gu- 
teberg (volt Szappan)-utca 23. 

10563 
SÜRGŐSEN eladó két új per

zsa-szőnyeg. Malom-utca 27. 
ajtó 12. 10564

KERESEK megvételre márkás 
piordnót, diófa-íróasztalt. Cím a 
kiadóban. 10565

MAGAS TERMETRE,. j ókor
ban levő koverkó raglán-kabátot 
veszek. Dávid Ferenc-utca 3., 
Benkő. 10566

PERZSALÁB-BUNDA, kitűnő 
állapotban, alacsony termetre el
adó. Mikó-utca 10. 10567

VADONATÚJ báránybőr-bunda, 
középtermelre, bim-bam-ütésü, 
ebédlői asztali óra eladó. Paris 
(volt Pap)-utca 28. 10568 '

FÖLDGÁZ-KÁLYHA eladó. — 
Szent György-tér 4, II. emelet. 

10569 
PERZSA-SZŐNYEGET veszek. 

Görögtemplom-utca 22, ajtó lá
baira. 10570

ELADÓK: Príma zongora, fe
hér hálószobabutor (darabonként 
is), belga «tükör, modem íróasz
tal, külföldi bunda szövet, 1.70 
méter vastag fekete posztó, téli 
selyempongyola, fekete georgette- 
ruha, kötött kabát. Cím a kiadó
ban. 10574

MEGVÉTELRE keresek nagyobb- 
kisebb perzsaszőnyeget, kombi
nált szekrényt, rámás tükröt, szép 
képrámákat, bármilyen méretben 
és egy szép sírkövet Ajánlatokat 
„Perzsaszőnyeg" jeligére kiadóba.

Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés díja 10 szóig 60 lej, szombaton 70 lej. 
Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél

20 lej pótdíj fizetendő.

JÓ ÁLLAPOTBAN levő férfi 
bőrkabát eladó. Szélső-utca 15. 

10511
MODERN róka mié eladó. Cim a 

kiadóban. 10571
UJ férfiöltöny olcsón eladó. — 

Augusztus 23-utca 8., ajtó 3. —
10572

RÁDIÓ, 5 lámpás, kifogástalan 
állapotban, eladó. Sztalingrád- 
utca 23., Erzsébet-út tetején, bor
bélyüzlet. 10574

ELADÓ Rex billiárdasZtaL eset
leg elcserélném rádióval. Ugyan
ott még eladó egy irodai és egy 
ingaóra, egy látcső, egy pár 41-es 
bilgeri-cazma es csizmanadrág. 
Értekezni: Fellegvári-ut 30. alatt. 

Tkv. (Sl)
INGATLAN-LAKÁS

KÖZPONTI, napos, olcsó örök
lakások eladók. Megbízva dr. 
Nagy, Budai Nagy Antal-utca 21. 

10546
BÚTOROZOTT szoba, fürdőszo

bahasználattal, garszon férfinak 
kiadó. Címeket „Központban" jel
igére kérek. 10550

BEKÖLTÖZHETŐ ház eladó. 
Boldog-utca 23. 10559

ELCSERÉLNÉM klinikák köze
lében levő, különbejáratu nagy 
szobámat kis garzonierre, költség
megtérítéssel. Érdeklődni 20—29 
telefonon. 10474

HAZASTELKET vennélr sürgő
sen 90 ezerig. Cim: Szigyártó Fe
renc, Greblei-utca 13 Tkv. (SÍ)

ÁLLAST KAPHAT
BEJÁRÓNŐT keres azosnnalra 

dolgozó házaspár. Cím. a kiadóban. 
10530 

HÁZTARTÁS vezetésére kere
sek megbízható, komoly nőt, csa
ládtagként. Cim a kiadóban. 10531 

TISZTA, főznitudó háztartás
beli fiatal asszonyt keresek jó 
fizetéssel és ellátással- Fürdő-u. 
16., I. emelet 4. 10551

BEJÁRÓNŐT állandó alkalma
zásra sürgősen keresek. Cím a 
kiadóban. Gr. 244

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, fáty

lak, koszorúk kikölcsönzése. 
„Dáhlia**  Hcrea-ut 3’> Tkv

ELVESZETT Uj Idők mozinál 
barna, bélelt félkesztyü. Megtalá
lója magas jutalmat kap a büffés- 
tőL 10535

NÉMET NYELV tanítására idő
sebb tanárt keresek. Címeket 
„Nyelvtanár" jeligére, kiadóba.

10557
HÁZHOZ megyék vasalni. Fol

tozást is vállalok, Fülöp Mihály - 
r.ó, Csaba-utca 20. 10558«je.-s-.t» .uT’jiamiirir. ■ i. .>m— _i x~_-

EXTRAS din Ordonanța Nr.
79—1949 Tribunalului Cluj sec
ția civilo-coinercială: Firma 
„Transportul" Adler M. si Ro- 
senberg P., Cluj Str. Terhes 
Iuli.u Nr. 8, in. baza avizului 
Comitetului Provizoriu al Corn. 
Urbano Cluj Serv. Com. Of. 
Reg. Com. cu Nr. 74/428—949 din 
17 Nov 949 si in baza ord. 24— 
949. Ministerul Comerțului si 
Alimentației cu Nr. 93674—949 
firma se radiază. Tribunalul 
Cluj, secția civilo-comercială. 
Dos. F. Soc. 1965. Grefier (ss) 

Ștefan Gaal. L. S. 10483.

IGAS- vagy kocsilovat kitelel
nék. Csergői fy, Dónátb-ut 150.

KÁPOSZTA eltevését és gya- 
lulását kantinok és nagyobb vál
lalatok részére vállalom, felelős
ség mellett. Hierlingné, Méhes
utca 43. Tkv CB!)

ELVESZETT egy barna antilop 
férfikesztyü, fehér béléssel. Meg
találója jutalom ellenében adja 
le Katz névre a ,,V’itadulci”-hoz.

Tkv (Sl)

PARDESZ JENŐ órás 

szavatossággal javít 
Kolozsvár, Horea-ut 97-

Mély fájdalommal tudat
juk. hogy drága, jó édes
anyánk, nagyanyánk és déd- 
nagyanyánk

özv. VARADI JÓZSEFNÉ 
szül Riczi Róza

1949. december 28-án, 83
éves korában tihunyt.

A kolozsvári házsongárdi- 
temetőben helyeztük örök nyu
galomra.

A gyászoló család.

Fessek • 
sürgősén jó állapotban 
levő modem

röksmiéí,
hozzávaló OSZtallíóil 
és 4 sxéklcel, 
aragáz főzőkemencét 
tartállyal és szőnyeget

Cim: Bállá, Széchenyi-tér 
40. IL emelet

Jóállapotbai lévő
250 köbcentiméteres 

wcforkeré&páriés 

varrógépet vásárolok

Cim a »SLOVA“-ban. 
Szabadság-tér 30. sz. alaít

________________________

Bérit el-mérlegs- 
számoló

gépet, írógépet, 
patróleumoshordókat 
vássmkmk

„Hargta" Szövetkezet
Kossuth Lajos-utca 44.

A Népi

újévkor
Idejében vegye meg 

sorsjegyét I

Elveszett okmányok
PIERDERI DE ACTE

Az alább felsorolt személyi ok
mányok elvesztek cs azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják:

Următoarele acte personal1" 
au fost pierdute și posesorii lor 
le declară nule de drept în mâi
nile oricui s’ar afla:

I. KOTECZ Ana Cluj, Str. 
Nadasel Nr. 13, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 15.860— 
1946, eliberat de politia Cluj.

10472
2 KÁROLY Ileana Cluj, Str. 

Beethoven Nr.28, Butáimul de 
înscriere la Bir. Pop. Nr. 10452, 
Seria Hu 010425/1949, eliberat 
de Miliția Cluj, carnet de memb
ru Nr. 9417, eliberat de Coope
rativa „Victoria" Cluj.

10519
3. WAGNER Adalbert Cluj, 

Str. 23 August Nr. 24, cartela de 
alimente tip. B. Nr. 124250, Wag
ner Margareta Cluj, Str. 23 Au
gust cartela da alimente tip. D 1 
385265, Egeresi Rozalia Cluj, Str. 
23 August' Nr. 24, cartela de 
alimente tip D 1 385266, elibcraft 
de Secția Comerciala Cluj.

10524
4. SÜTŐ Varvara Cluj. Sír. 

Saîcam Nr. 40, Buletinul de în
scriere la Bir, Pop. Nr. 27220— 
1946, eliberat de Politia Cluj.

10529
5. BARÁTOSI Alexandru Cluj

Str. Borhanci Nr. 28, Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop. Nr. 
2694/1946, eliberai! de Politia 
Cluj, carte de mașter, eliberat de 
Camera de Munca din Turda in 
anul 1947, precum si Livretul 
Mili+ar ctg 1935, eliberat de C. R. 
Turda. 10536

6. SZKASZKO Viorica, Clui 
Str. Teilor Nr. 28. Dovada de Mi
nori Nr. 10.190/1947, eliberat de 
Bir. Populației Cluj, Tkv (SL)

7. SZILÁGYI Zoltán, Cluj, Str. 
Florilor Nr. 23, Buletinul de în
scriere la Bir. Populației Seria
H. u. Nr. 004173/1949, eliberat 
de Miliția Cluj.

Tkv (SL>
8. DELEAN Alexandru, Deva, 

Jud. Hunedoara, Str. Simion Bar- 
nutiu Nr. 2, Cartea de Calfa Nr. 
2868, eliberat de Corp. Ind. Cluj, 
in anul 1941.

Tkv (Sl.)
9. BABIN Maria Cluj, Cal.

Traian Nr. 15, Buletinul de în
scriere la Bir. Populației Nr. 
62.280/1947, eliberat de Politia 
Cluj si doua Cartele de Alimente 
tip „D“, eliberata de Fabrica Uni
rea Cluj. Tkv (Sl.)

10. Darvas Márta Cluj. Str.
Paris Nr. 36. Dovada de minor 
Nr. 20555—1947. eliberat de Po
litia Cluj. 10554

II. Nyerges Ioan. Cluj, Str.
Horea Nr. 34. constructor de 
balanța. Facturier numerotat 
dela 50-100. 10561

12. Pokola Jolanda Cluj, Str.
Gradisteanu Nr. 29, Buletinul 
de înscriere la Bir. Pod. Nr. 
52013—1947, eliberat de Politia 
Cluj. Gr. 243

13. Dancia Gavrila, Cluj, Șo
seaua la Colină Nr. 91. Cartela 
de lemne de foc Nr. 355.008 din 
anul 1949, pentru cantitatea de 
3.500 kg. lemne, eliberată de 
Secția Comercială Cluj.

Tkv. (Sl)
14. Văd. Bernad Rozalia,

Cluj. Str. Bethlen Nr. L Bule
tinul de înscriere la Bir. Pop. 
Nr. 9.253—1946, eliberat de Po
litia Cluj. Tkv. (Sl)

15. Văd. Fiilöp Jolán niísc. 
Székely, Cluj. Str. Ciordas Nr. 
ÎL Bulotinul do înscriere la 
Bir. Pop. Nr. 9.618—1946. elibe
rat do Politia Cluj. Tkv. (Sl)

16. Mirutin Alexandru. Cluj, 
Str. Miron Costin Nr. 23. Car
tea do membra Nr. 12.723—1949, 
eliberată de Cooperativa „Vic
toria" din Cluj. Tkv. (Sl)

FOTOFICM
fényképészeti műterem

Kolozsvár, Molotov-utca 6-8-

FOTOGLOB
Kolozsvár, Dózsa György- utca SS.

" „UNIÓ**
fest, vegyileg tisztit 

Kolozsvár. Mnnkácsy-ntea CL 
Telefon: 11—66.

BÁLINT ISTVÁN
kötött-, rövid-, szalag- és Uazáráru 

Kolozsvár. Horea-txt 97-

az Állami magyar színház

MŰSORA:
Szombaton, december 31-én, este

7 órakor: MOSZKVAI JELLEM. 
(Nyolcadszor J

Vasárnap, január 1-én. délután 
fél 4 órakor: MOSZKVAI JEL
LEM. (Kilencedszer.)

Január 4-én, szerdán este fél 8 
órakor: LUDAS MATYI (ti
zenkettedszer).

Január 6-án, pénteken este fel 8 
órakor: A FURFANGOS ÖZ
VEGY. Bemutató előadás.

az Állami magyar opera

MŰSORA:
1949. dec. 31-én, szombaton éjjel 

fél 11 kor: Cigánybáró. Sorozat
szám: 468.

1950. Jan. 1-én, vasárnap este fél
8 órakor: Bahcsiszárájl szökő
kút, táncjáték 4 felvonásban, 
Sorozatszám: 471.

1950. jan. 3-án, kedden este fél 8 
órakor: Háry János. Sorozat
szám: 463.

1950. Jan. 5-én, csütörtökön este 
fél 8 órakor: Hunyadi László. 
Sorozatszám: 469. „

A KOLOZSVÁRI 
MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Arink*.  Előadások 
kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

MAXIM GORKIJ: 'Egy üzérkedő 
naplója. Előadások: fél 4, fél 6, 
fél 8 és fél 10 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Ha majd vtes- 
szatérsz ... Előadások kezdete:
3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

POPULAR: Egy üzérkedő naplója. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
órakor.

UJ IDŐK: Január 1-íg Szovjet 
híradó. 23. szám. — A buda
pesti második vflágifjusági ta
lálkozó. 3. felvonás. -7 Epeutak 
sebészete. 4 felvonás. — Vasár
nap és hétfőn 11 és 12 órakor: 
Matiné
URÁNIA: Az igazság dalnoka.

— Egy dicsőséges oldal az ör
mény történelemből. — Elő
adások kezdete: 3. 5, 7 és 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor: Matiné.

VÖRÖS CSILLAG: Hat őrá * há
ború után. Előadások kezdete:
4, 6 és 8 órakor.

R. P. R. Corpul Portăreilor 
Tribunalului Cluj. Dosar Nr. 
667-1949. PUBLICATIUNE 
DE VANZARE. In ziua de 10 
Ianuarie 1950, ora 12 dim. se 
vinde la licitați® publică la fa
ta locului in Cluj, Piața Liber
tății Nr. 6, două bufete, una 
masă, sase scaune, una vitrină, 
un radio marca „Orion". una 
dormeaza, un covor persan, pa
tru fotolii. Portarel-sef: Ioan 
Campeanu. L. S. 10562

VILÁGOSSÁG
Szerkesztőség: Horca-ut 6. II. eme
let. Telefon 15—35. — Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: IS'—11. 
— Laptulajdonos: „Petőfi* 4 Lap- és 

Könyvkiadó RT.
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetési dija 5000 lej. Postatakarék

pénztárt csekkszámla: 40.823.
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